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Zdá sa, že ako ľudstvo sme v roku 2023 definitívne vstúpili do najparadoxnejšieho obdobia, v akom sme kedy žili. 

Vieme, že tento rok bol najteplejším v histórii. Každý mesiac od júna do decembra 2023 bol teplejší ako tieto mesiace 

v ktoromkoľvek predchádzajúcom roku, vlaňajší júl a august boli dva najteplejšie mesiace v histórii meraní vôbec a 

rok 2023 bol prvým rokom v záznamoch, keď bola každý deň teplota o jeden stupeň vyššia ako v predindustriálnej 

dobe. Podľa meteorologickej služby Európskej únie Copernicus teploty v roku 2023 pravdepodobne prekonali teploty 

akéhokoľvek obdobia za posledných najmenej 100-tisíc rokov. 

Paradoxné nie je to, že sa to deje. Paradoxné je, že s istotou vieme, že si sami vytvárame situáciu, ktorá zásadne zhorší 

životy nás všetkých. Paradoxné je, že namiesto toho, aby sme všetku našu invenciu a zdroje investovali do odstránenia 

príčin zmeny klímy, naše dennodenné priority sú úplne inde.

Paradoxná je aj cesta, na ktorú sa po jesenných voľbách vydalo Slovensko ako krajina a ako spoločnosť. V neistých 

časoch, keď za našou hranicou spustilo Rusko najväčší vojenský konflikt od skončenia Druhej svetovej vojny, Slovensko 

sa civilizačne vzďaľuje od svojich spojencov v Európskej únii a NATO. Ignorujúc fakt, že Európska únia je projekt, ktorý 

prinesol na náš kontinent najdlhšie obdobie mieru a prosperity aké Európa kedy zažila.

Rok 2023 bol pre Ekopolis už 30-tym rokom práce pre našu spoločnosť a my sme odhodlaní naďalej prispievať svojím 

dielom k tomu, aby Slovensko bolo krajinou ľudí, ktorí odmietajú agresiu ako spôsob riešenia problémov, ktorí dokážu 

viac pomáhať iným a ktorí vo svojom každodennom živote začnú dôsledne chrániť klímu a pomôžu tým sebe i tým, na 

ktorých nám záleží najviac.

Peter Medveď, marec 2024
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VÁŽENÍ
PRIATELIA,
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V Nadácii Ekopolis sme v máji 2023 oslávili výnimočné jubileum. Už 30 rokov vyt-

várame priestor úsiliu chrániť životné prostredie a  rastúcemu záujmu ľudí reálne 

pomôcť našej krajine. Tri dekády podporujeme projekty lokálnych komunít a dob-

rovoľníkov naprieč Slovenskom. Od svojho vzniku sme podporili viac ako 3 867 pro-

jektov mimovládnych organizácií, samospráv i občianskych iniciatív v sume viac ako  

26,9 mil. eur. 

Prostredníctvom grantových programov sa snažíme do  spoločnosti priniesť nové 

nápady, inovatívne programy a predovšetkým lokálne riešenia environmentálnych 

problémov súčasnosti. Podporujeme aktivity mimovládnych neziskových organizá-

cií v mestách a lokálnych komunitách na celom Slovensku. Skutočná hodnota a prí-

nos týchto projektov pre ľudí a prostredie sú však nevyčísliteľné.

V ROKU 2023 SME GRANTAMI PODPORILI 
106 PROJEKTOV SPOLU VO VÝŠKE 3 364 214,80 EUR.

Spolu s nadáciami v Bulharsku, Česku, Maďarsku, Poľsku a Rumunsku sme členmi 

medzinárodného konzorcia Environmental Partnership Association, ďalej sme čle-

nom European Cyclists Federation, najvplyvnejšieho cyklistického združenia v Eu-

rópe a takisto European Greenways Association, združenia, ktoré sa venuje tvorbe, 

podpore a propagácii trás pre nemotorovú dopravu v Európe. Patríme do Civilsca-

pe, medzinárodnej siete na podporu implementácie Európskeho dohovoru o krajine, 

a sme partnermi iniciatívy Fair Trade, ktorá podporuje myšlienky spravodlivého ob-

chodu.

30 ROKOV 
NADÁCIE 
EKOPOLIS
SPOLU PRE 
ĽUDÍ, PRÍRODU 
A BUDÚCNOSŤ

"Našou víziou je krajina, v ktorej si 

ľudia uvedomujú svoju zodpovednosť 

za stav a vývoj prostredia. Sú 

ňou občania, ktorí sa podieľajú 

na zlepšovaní občianskej spoločnosti, 

majú guráž zaujať kritický postoj 

a konajú tak, aby aj budúce generácie 

mali kvalitný život.” 106
PROJEKTOV

VYŠE 

3 MIL. 
EUR
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JANUÁR
• Uzávierka grantového kola 

v programe Zelené oázy

• Uzávierka jarného grantového 

kola v programe Sadíme 

budúcnosť

FEBRUÁR
• Dub z Lozorna v súťaži o titul 

Európsky strom roka

• Návšteva Lovca stromov, Roba 

McBridea na Slovensku

• Hlasovanie verejnosti v programe 

Zelené oázy

• Workshop: Budúcnosť 

financovania aktivít MVO

• ROCS!: Séria podcastov 

o občianskej spoločnosti

• Otvorenie grantového kola 

Dobrého suseda

MAREC
• Pomoc odídencom z Ukrajiny pod 

vedením konzorcia 6 nadácií

• Vyhlásenie podporených 

projektov v programe Zelené oázy

• Vyhlásenie podporených 

projektov v programe Sadíme 

budúcnosť

• Dub z Lozorna získal druhé 

miesto v súťaži Európsky strom 

roka

APRÍL
• Vyhlásenie 21. ročníka ankety 

Strom roka 2023

• Vyhlásenie jesennej grantovej 

výzvy v programe Sadíme 

budúcnosť

• Živé chodníky otvorili nový 

ročník na podporu trás pre 

turistov

MÁJ
• Nadácia Ekopolis oslávila svojich 

30 rokov

• Pokrstili sme dvojicu kníh Stromy 

a Pralesy Slovenska

• Vyhlásenie podporených 

projektov Dobrého suseda

• Výsledky 1. kola v projekte pomoci 

utečencom z Ukrajiny

• Vďaka projektu Pre jačmeň 

pribudli nové stromy 

v poľnohospodárskej krajine

• Výber finalistov ankety Strom 

roka 2023

• Spolu s dobrovoľníkmi sme 

vyzbierali 1,5 ton odpadu 

z Čierneho Hrona

JÚN
• So Sadíme budúcnosť sme boli 

na Kaufland detskom festivale

• Už 2. krát sa behalo pre stromy vo 

Zvolene

KALENDÁR: 
PREHĽ AD AKTIVÍT POČAS ROKA 2023

• Výsledky 2. kola v projekte 

pomoci utečencom z Ukrajiny

• Ďalšie podporené projekty 

v Dobrom susedovi

• V Bratislave diskutovali odborníci 

na tému regeneratívneho 

poľnohospodárstva

JÚL
•	12 stromov, 12 jedinečných 

príbehov. Štartuje anketa Strom 

roka 2023

•	Výsledky 3. kola v projekte 

pomoci utečencom z Ukrajiny

•	Predstavujeme podporené 

projekty Živých chodníkov

AUGUST
•	LeLa: Diskusia Ako vytvárať 

verejný priestor pre ľudí?

•	Po prvý krát sme sa predstavili 

na Agrokomplexe

•	Nové vydanie bulletinu Echopolis

•	Zverejnenie výsledkov jesennej 

výzvy Sadíme budúcnosť

•	Výsledky 4. kola v projekte 

pomoci utečencom z Ukrajiny

SEPTEMBER
•	Vyhlásenie súťaže pre školy 

v ankete Strom roka

• Ukončenie hlasovania v ankete 

Strom roka 2023

• Dobrovoľnícka akcia v Novej 

Cvernovke

• Výsledky 5. kola v projekte pomoci 

utečencom z Ukrajiny

• Publikácia Dvadsať letokruhov - 

príbehy Stromov roka

OKTÓBER
•	Vyhlásenie výsledkov 21. ročníka 

ankety Strom roka

• Realizácie výsadieb v programe 

Sadíme budúcnosť

• Ocenenie Baťovianskej záhrady 

ako TOP projektu Zelených oáz 

2023

•	Výsadba na školách s Kauflandom 

“Čerstvé hlavičky”

NOVEMBER
•	Výsledky programu Živé chodníky

•	Výsledky programu Sadíme 

budúcnosť

•	Vyhlásenie nového ročníka 

Zelených oáz 2024 - Ruka v ruke

DECEMBER
•	Otvorenie jarnej grantovej výzvy 

Sadíme budúcnosť 2024

•	Strom ako spomienka - výsadba 

pamätnej lipy Olgy Havlovej

•	Vydanie bulletinu Echopolis
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30 ROKOV 
NADÁCIE 
EKOPOLIS

Dňa 24. mája sme si oficiálne pripomenuli 

30. výročie založenia našej nadácie. Oslavu 

sme naplánovali na  31. mája v  Záhrade 

CNK v  Banskej Bystrici, na  ktorú sme 

pozvali našich najbližších priateľov, 

terajších i bývalých zamestnancov nadácie. 

A perfektne sme to oslávili! 

Slávnostne sme pokrstili aj nové dvojičky 

kníh od Vydavateľstva Dajama o pralesoch 

a najkrajších stromoch na Slovensku.



OBČIANSKA 
SPOLOČNOSŤ

ŽIVOTNÉ 
PROSTREDIE

NA 
BICYKLE!

MESTÁ  
PRE ĽUDÍ

ŽIVOTNÉ 
PROSTREDIE
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generálny partner 
iniciatívy

ŽIVOTNÉ
PROSTREDIE

SADÍME 
BUDÚCNOSŤ

Sadíme budúcnosť zapája ľudí do plánovania, výsadby a následnej starostlivos-

ti o stromy, ktoré sú symbolom spolupatričnosti medzi ľuďmi a prírodou. Naším 

cieľom je návrat stromov do sídel a otvorenej krajiny, ktorá je najviac poznačená 

činnosťou ľudí. Teda najmä v lokalitách, kde funkčná zelená infraštruktúra chý-

ba, alebo je narušená. Dôležitou súčasťou prístupu iniciatívy Sadíme budúcnosť 

je podpora miestnych komunít – aktívnych samospráv, škôl, občianskych zdru-

žení. Súčasťou iniciatívy sú vzdelávacie aktivity pre zvýšenie povedomia o vý-

zname stromov v krajine v  podobe Online moderovaných diskusií s  odborník-

mi. Vďaka podporeným výsadbám vzniká unikátna databáza výsadieb stromov 

na Slovensku. 

V roku 2023 bolo podporených 22 projektov v  sume 62 tisíc eur. Do dnešného dňa 

podporila iniciatíva Sadíme budúcnosť celkovo 52 výsadbových lokalít, kde viac  

ako 2 tisíc dobrovoľníkov vysadilo 4123 drevín v krajine mimo les. 

Zámery projektov sú rôzne – buď si chcú dobrovoľníci vysadiť stromy, aby z nich 

mali úžitok, školy ich využívajú na učenie a spríjemnenie prostredia pre svojich 

žiakov, ale nájdu sa i takí, ktorí chcú výsadbou zachovať svoje tradície, ktoré po-

stupne miznú, či prinavrátiť pôvodné druhy stromov do historických sadov. Všet-

kých však spája jedno – odkaz, ktorý chcú zanechať pre ďalšie generácie.

Pre iniciatívu je kľúčová podpora generálneho partnera spoločnosti GLS General 

Logistics Systems Slovakia s. r. o. Program podporujú aj partneri iniciatívy Na-

dácia Slovenskej sporiteľne a spoločnosť Slovnaft, a.s. a na výsadby prispievajú 

finanční partneri: Kaufland, Nespresso, L’Oréal, Answear, Míša, Pixel Federation 

ako aj súkromní darcovia.

30
PROJEKTOV 

2
GRANTOVÉ 

VÝZVY

74 600
EUR
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ŽIVOTNÉ
PROSTREDIE

ZELENÉ OÁZY
17.ROČNÍK

„Grantový program Zelené oázy má za uplynulých 17 rokov na svojom konte už 400 

zelených projektov. Plnia svoju funkciu pre verejnosť, a  popri tom zlepšujú vzťahy 

medzi ľuďmi z lokálnych komunít, ktorí ich vytvorili. V dlhom zozname sú nové alebo 

obnovené zelené miesta, parky, záhrady, aleje, ale aj náučné chodníky po celom Slo-

vensku,“ hovorí riaditeľ Komunikácie spoločnosti SLOVNAFT, a.s., Anton Molnár.

 

INŠPIRATÍVNA BAŤOVIANSKA ZÁHRADA 
- TOP PROJEKT 2023
Projekt z Partizánskeho s názvom V duchu udržateľnosti je iniciatívou a aktivi-

tou niekoľkých žien a  občianskych združení, ktoré tu spolupracujú a synergicky 

sa dopĺňajú. Záhradu začali budovať a vysádzať už v roku 2019. Odvtedy sa krásne 

rozrástla. Je tam veľa stromov, rastlín, zákutí, veľa možností na realizáciu rôz-

nych skupín. Do záhrady chodia školské skupiny, rodičia s deťmi, klienti denné-

ho centra pre ľudí s mentálnym postihnutím aj seniorského centra. Baťovianska 

záhrada získala podporu zo Zelených oáz už po druhý raz. V roku 2021 tu vďaka 

grantu vysadili stromy, kry, 

rastliny. V  roku 2023 získa-

li financie na  zachytávanie 

dažďovej vody z  okolitých 

susedských prístreškov, pre-

tože záhrada je odkázaná 

hlavne na  tento zdroj vody 

na zalievanie zelene.

Grantový program 
Zelené oázy 
podporuje aktívnych občanov 

a trvalú starostlivosť o envi-

ronmentálne hodnotné miest-

ne lokality, ktoré slúžia širokej 

verejnosti, podporujú ochranu 

prírody a trvalú udržateľnosť. 

Grantový program organi-

zuje Nadácia Ekopolis vďaka 

partnerstvu so spoločnosťou 

SLOVNAFT, a.s.

V 17. ročníku ročníku grantového programu Zelené oázy vybrala odborná komi-

sia 26 projektov, 18 z nich získalo priamu finančnú podporu. O výške konečnej 

podpory pre ďalších 8 projektov rozhodovala verejnosť v hlasovaní počas marca. 

Celkovo sa na projekty prerozdelila suma 60 tisíc eur. NOVÁ VÝZVA PROGRAMU ZELENÉ 
OÁZY BOLA VYHLÁSENÁ 14. 11. 2023 
A NESIE TÉMU “RUKA V RUKE”.

400
ZELENÝCH 

PROJEKTOV
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ŽIVOTNÉ
PROSTREDIE

ANKETA
STROM ROKA
V 21. ročníku ankety Strom roka odovzdalo svoj hlas viac ako 19 tisíc milovníkov 

stromov. Tí rozhodli, že titul Strom roka 2023 poputuje tento raz do Malaciek. 

Dub letný zo Zámockého parku získal 4201 hlasov verejnosti a vo februári 2024 

reprezentoval Slovensko v hlasovaní za Európsky strom roka. Výsledky boli ohlá-

sené 20. marca v Bruseli. 

Tesne za víťazným dubom, s počtom hlasov 2966, sa umiestnil Platan javoro-

listý zo Žiaru nad Hronom, ktorý rastie na nádvorí biskupského kaštieľa. Tretie 

miesto si s počtom hlasov 2112 vyslúžila Borovica lesná zo Žiliny, ktorá rastie pri 

známej Paľovej búde. Na každého z víťazov čakalo posúdenie a ošetrenie odbor-

níkmi v hodnote 300 eur. Vyhlásenie výsledkov sa uskutočnilo 13. októbra 2023 

v ústredí Slovenskej sporiteľne v Bratislave.

Víťazom ankety 
je strom, ktorý si 
pamätá príchod 
Pálffyovcov 
do Malaciek.
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ŽIVOTNÉ
PROSTREDIE

OŠETRENIE VÍŤAZOV, SÚŤAŽ PRE ŠKOLY AJ VÝSADBA NOVÝCH 
STROMOV

V rámci ankety sa každoročne konajú aj sprievodné aktivity, ktoré dopĺňajú zmysel a odkaz ankety, ktorým je zvidi-

teľňovanie a záchrana starých, vzácnych, či ohrozených stromov. Vďaka spolupráci s ISA Slovensko sa nám každý rok 

darí ošetrovať okrem víťazov i stromy, ktoré nám boli do ankety nominované, no do finále sa nedostali. Už po štvrtý- 

krát sa konala aj výsadba stromov, tentokrát v spolupráci s o.z. Kozel - Klub ochrancov zelene zo Senice. Do súťaže 

pre školy sa tento rok zapojilo 30 škôl s viac ako 8400 hlasmi. 

Víťazi prvej kategórie: 

1. Základná škola Májové námestie, Prešov

2. Základná škola Veľkomoravská, Trenčín

3. Základná škola Juraja Fándlyho, Sereď

Víťazi špeciálnej kategórie:

1. Základná škola Jána Smreka, Melčice-Lieskové

2. Materská škola Haburská, Prešov

3. Spojená škola internátna Fatranská, Žilina

PÁLFFYOVSKÝ DUB SPOMIENOK  - DUB LETNÝ (QUERCUS ROBUR)
Vek stromu: 500 rokov, Obvod kmeňa: 660 cm, Výška stromu: 20 m

Zámocký park v Malackách, okres Malacky, Bratislavský kraj

Pálffyovský dub je jedným z mála stromov, ktoré svoj príbeh začali písať ešte pred príchodom Pálffyovcov do Ma-

laciek – predtým než sa začali budovať priľahlý kaštieľ a park, ktoré sú národnými kultúrnymi pamiatkami. Stačí 

len spomaliť, započúvať sa do šumu listov v poryve vetra a do spevu vtákov. Rozpovie vám príbehy nielen o tomto 

šľachtickom rode Pálffyovcov, ale aj o napoleonských vojskách, dávnych láskach, epidémiách, požiaroch, trhoch či 

jarmokoch, ale aj o ceste Macka do Malacek, keď išel šošovičku mlácit. Je domovom mnohých organizmov, útočis-

kom počas letných dní, partnerom pri potulkách parkom, dôverným priateľom. 

Je jedným z najstarších exemplárov nachádzajúcich sa v areáli Národnej kultúr-

nej pamiatky Zámocký park i jeden z posledných exemplárov, ktorý bol zahrnutý 

do kompozície parku z drevín nachádzajúcich sa v bezprostrednom okolí kaštieľa, 

ktoré tvorili divoké lesy.

Hlavným partnerom ankety je Nadácia Slovenskej sporiteľne. Strom roka ďalej 

podporili ISA Slovensko (Medzinárodná arboristická spoločnosť), vydavateľstvo 

Dajama, kníhkupectvo Artforum, záhradníctvo ABIES.  Patrónom ankety bol 

spevák Peter Lipa. Fotografom stromov je Martin Babarík.
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Cieľom programu 

je podpora citlivej obnovy 

slovenskej krajiny a zveľade-

nie jej rekreačných a po-

znávacích funkcií. Finančná 

podpora sa od roku 2008 

sústreďuje na obnovovanie 

a vylepšovanie turistic-

kých značených chodníkov 

a verejných priestranstiev, 

využívaných turistami. 

ŽIVOTNÉ
PROSTREDIE

Vďaka podpore značky Horalky od Sedity pomohol v roku 2023 program Živé chod-

níky 6 lokalitám. Miestni dobrovoľníci obnovili značenie na 50 kilometroch turistic-

kých a cykloturistických trasách, dobrovoľníci dané lokality vyčistili a vytvorili nové 

odpočinkové miesta. Pribudli lávky, mostíky, lavičky i turistická útulňa. Na projekty 

sa prerozdelila suma 10 200 eur. 

ZREALIZOVANÉ PROJEKTY 
V PROGRAME ŽIVÉ CHODNÍKY 2023
• Dobrovoľníci z OZ Ferrata HZS Martinské Hole  (Malá Fatra) vymenili starý po-

škodený drevený most na zaistenej turistickej trase ferrata HZS na Martinských 

holiach za nový oceľový most. Zároveň obnovili značenia celej trasy (4,2 km).

• Združenie pre rozvoj horskej cyklistiky  vytvorilo oddychové miesto pri starom 

peknom židovskom cintoríne v Spišskej Magure a obnovilo značenie na 7 km cyk-

loturistickej trasy.

• SZOPK Nízke Tatry obnovilo 2 turistické prístrešky vo Vajskovskej doline a taktiež 

turistické značenie na 7 km trás v tejto oblasti.

• Dobrovoľníci z občianskeho združenia Sloboda pohybu obnovili vyhorenú kolibu 

vo Veľkej Fatre a spravili útulňu, ktorá bude využívaná pre nocľahy počas hrebe-

ňoviek aj ako útočisko v zlom počasí. Súčasťou projektu bola aj obnova 12 km tu-

ristickej trasy.

• OZ Zelená hora, Hrabušice sa zamerala na opravu 12 odpočinkových lavičiek  

na rôznych miestach národného parku a značenie na 16 km turistických trás 

v známych roklinách Suchá Belá, Piecky a Veľký Sokol.

• Dobrovoľníci z OZ Telekia Vihorlat  vylepšili značenie prístupového turistického 

chodníka k Morskému Oku vo Vihorlate a postavili 2 mostíky na trase cez potok 

Okna.

ŽIVÉ 
CHODNÍKY NA PROJEKTY

10 200
EUR
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Pivovarníci, pestovatelia jačmeňa a odborníci Nadácie Ekopolis priniesli unikát-

ny projekt PRE JAČMEŇ do ďalšieho regiónu Slovenska. Ten uplatňuje princípy 

takzvaného agrolesníctva, čím pomáha predchádzať znehodnocovaniu kvalitnej 

pôdy, zlepšuje jej úrodnosť a rieši problém s vodou – jej nedostatok i riziko po-

vodní. Poľnohospodárske družstvo Rozkvet v obci Odorín na východe Slovenska 

tak vďaka projektu vysadilo 75 kusov sadeníc jelší, topoľov, vŕb a brestov. Vý-

sadbe predchádzalo vypracovanie odbornej štúdie, ktorá zadefinovala konkrétne 

agrolesnícke postupy a vhodné opatrenia pre družstvo, ktoré mu pomôžu lepšie 

ovplyvniť reguláciu povrchového odtoku z poľnohospodárskych plôch a vlhkosť 

pôdy.

„Pestovanie sladovníckeho jač-

meňa je v  súčasnosti mimo-

riadne zložité. Nielen kvôli ex-

trémnym zmenám klímy, ale aj 

z hľadiska parametrov a kritérií 

kvality, ktoré musí spĺňať. Pro-

jekt PRE JAČMEŇ nám napomô-

že zlepšiť podmienky a  prispeje 

tiež k  skultúrneniu životného 

prostredia, ale aj k obnove fauny 

a  flóry,“  hovorí Mária Novy-

sedláková, predsedníčka PD 

Rozkvet so sídlom v Odoríne.

ŽIVOTNÉ
PROSTREDIE

Dlhodobým cieľom programu je podpora disku-

sie o udržateľnom využívaní krajiny a opat-

reniach na  zvýšenie jej odolnosti voči 

negatívnym dôsledkom zmeny klímy. 

Jednou z  aktivít tejto spolupráce bolo 

aj zrealizovanie odborného semináru 

s  podtitulom „Regeneratívne poľno-

hospodárstvo: Odpoveď na klimatickú 

zmenu a globálnu krízu?“, ktorý sa  ko-

nal 15. júna 2023 v  Bratislave. Podujatia 

sa zúčastnili poslanci NRSR, poľnohospodá-

ri, zástupcovia ministerstiev, štátnych inštitúcií, 

odbornej verejnosti i akademickej obce.

„Regeneratívne poľnohospodárstvo je v  našich podmienkach inovatívny prístup 

k pôde a produkcii poľnohospodárskych produktov. Skúsenosti u nás aj v zahraničí 

ukazujú, že tento prístup okem toho, že je ekonomicky zmysluplný, vedie k zásadné-

mu zlepšeniu kvality pôdy a vďaka návratu mikroorganizmov do pôdy v nej dokáže 

viazať aj významné množstvo uhlíka. To je dôležité v kontexte klimatickej krízy, ktorá 

má na spoločnosť stále zásadnejšie dopady,“ uvádza Peter Medveď, riaditeľ Nadácie 

Ekopolis.

PROGRAM 
PRE PÔDU

Program pre pôdu je 
zameraný na nový koncept 
tzv. regeneratívneho 
poľnohospodárstva, ktorý 
ponúka postupy zlepšenia 
štruktúry aj úrodnosti 
pôdy, a tým aj odolnosti 
krajiny voči klimatickej 
nestabilite. Dlhodobým 
cieľom je podpora 
diskusie o udržateľnom 
využívaní krajiny 
a opatreniach na zvýšenie 
jej odolnosti voči 
negatívnym dôsledkom 
zmeny klímy. Kontextom 
celého programu je cieľ 
dekarbonizácie Európy 
a Slovenska do roku 2050.

Nadačný fond Plzeňského 

Prazdroja Slovensko 

Na budúcnosť! pri Nadácii 

Ekopolis vznikol na jeseň 

2021. Účelom fondu je 

podporovať a realizovať 

verejnoprospešné aktivity 

a projekty, ktoré prispievajú 

k adaptácii na klimatické 

zmeny.

NADAČNÝ FOND 
PLZEŇSKÉHO PRAZDROJA 

“NA BUDÚCNOSŤ”
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ŽIVOTNÉ
PROSTREDIE

NAŠE ĎALŠIE 
PROJEKTY 
A AKTIVITY:

S témami regeneratívneho poľnohospo-

dárstva sme sa po prvýkrát predstavili aj 

na výstavisku Agrokomplex v Nitre. 
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Projekt je zameraný 

na zlepšenie podmienok 

pre biodiverzitu na štyroch 

vybraných obchodných 

domoch Tesco.

ŽIVOTNÉ
PROSTREDIE

V mestách Trnava, Partizánske, Prešov a Humenné sa môžu návštevníci hyper-

marketu Tesco tešiť na príjemnejšie a krajšie prostredie. Vďaka spolupráci s Na-

dáciou Ekopolis sa podarilo upraviť priľahlé plochy a vysadiť novú zeleň, ktorá 

zároveň zlepší rozmanitosť prírody v daných lokalitách. V roku 2023 prebiehala 

údržba všetkých areálov. 

TESCO Trnava: 

• doplnenie výsadby 8 ks drevín (4x jarabina, 2x lipa, 2x dub), 

• kontrola kotvenia a mulčovania, rez drevín,

• nad rámec plánu vysadená jedna lipa aj na ostrovčeku na parkovisku, 

• kontrola obsadenosti hniezdnych búdok po sezóne s pozitívnym výsledkom, 

• ošetrenie hmyzích hotelov ľanovým olejom. 

 

TESCO Partizánske: 

• Kontrola existujúcej výsadby a dosadba troch stromov,

• osadená nová tabuľka s opisom areálu,

• ošetrenie existujúcich drevených hmyzích hotelov. 

 

TESCO Humenné: 

• kontrola výsadby, doplnenie oporných kolíkov,

• dosadba jedného stromu, nové kotvenie, ochrana pletivom, doplnenie mulču,

• inštalácia novej informačnej tabuľky,

• ošetrenie drevených hmyzích hotelov ľanovým olejom.

 

TESCO Prešov: 

• výsadba troch nových drevín,

• kontrola obsadenosti hniezdnych búdok,

• ošetrenie drevených hmyzích hotelov ľanovým olejom,  

• doplnenie mulčovania a oprava kotvenia,  

• oprava a inštalácia informačnej tabuľky. 

TESCO AREÁLY PRIAZNIVÉ 
PRE BIODIVERZITU
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ŽIVOTNÉ
PROSTREDIE

DISKUSIA NA TÉMU AKO VYTVÁRAŤ VEREJNÝ 
PRIESTOR PRE ĽUDÍ? 

V sobotu 19. augusta sa uskutočnila diskusia o plánovaní miest s troma primá-

tormi, architektom a Bielou vranou, v rámci medzinárodného projektu Learning 

Landscape a jej organizátorom bola Nadácia Ekopolis a SPU Nitra. Podujatie sa 

konalo ako súčasť festivalu ĽUDSKOSŤ. Hosťami boli: Vladimír Maňka, primá-

tor mesta Zvolen, Peter Bročka, primátor mesta Trnava, Matúš Vallo, primátor 

mesta Bratislava a Attila Tóth, krajinný architekt, vedúci Útvaru krajinnej archi-

tektúry, Slovenská poľnohospodárska Univerzita v Nitre. Moderátorkou diskusie 

bola Martina Paulíková z Nadácie Ekopolis.

VÝSADBY NA TROCH ŠKOLÁCH 
VĎAKA KAUFLANDU

Súťaž vznikla ako iniciatíva spoločnosti Kaufland na  podporu environmentál-

nej výchovy a zlepšenie lokálnej biodiverzity formou výsadieb drevín v školských 

areáloch na  vybraných školách. Odborným garantom bola Nadácia Ekopolis, 

ktorá zastrešila celkovú realizáciu spolu s odborným výkladom a zapojila žiakov 

do prípravy, aj samotnej realizácie. Celkovo boli podporené tri školy - v Nitre, 

Komárne a Bardejove, kde sa sadili ovocné stromy a kríky. 

NOVÁ CVERNOVKA 
PRE ĽUDÍ A PRÍRODU

Už niekoľko rokov sa vždy v septembri stretávame s dobrovoľníkmi z firmy Deut-

sche Telekom Services Europe – Slovakia v Nová Cvernovka, aby sme miestnej 

komunite trochu pomohli. Rovnako to bolo aj vo štvrtok, 21. septembra. Partia 

aktívnych zamestnancov vždy pomôže s  tým, čo je pre Cvernovkárov aktuál-

ne. Tento raz sa pracovalo na  vykopaní stovky obrubníkov v úseku 50 metrov 

a  vyhrabaní štrku z priepustného chodníka i  jeho presunutí na miesto, odkiaľ 

ho môžu neskôr prakticky opäť využiť na niečo iné. Chodník mal dĺžku asi 60 

metrov a ponosili sa približne 4 tony štrku. Druhá skupinka miešala a premiest-

ňovala kompost, ktorého dozretá, preosiata časť sa rozniesla do  permakultúr-

nej záhradky na vyvýšené záhony. Ďakujeme všetkým šikovným dobrovoľníkom 

a Cvernovkárom aj naďalej držíme palce.

PROJEKT LEARNING 
LANDSCAPES - LELA

Projekt je finančne podporený 

z Európskych štrukturálnych 

a investičných fondov. Výška 

nenávratného finančného 

príspevku je 197 144,21 € 

Learning Landscapes (LeLa).

Projekt Learning Landscapes 

(LeLa) rozvíja koncept 

jedinečnej akcie „LE: 

NOTRE Landscape Forum“, 

ktorá poskytuje príležitosť 

na neformálnu diskusiu, 

tvorivú interakciu a dialóg 

medzi krajinnými architektmi, 

krajinármi, a inými odborníkmi 

počas workshopov a exkurzií.

PROJEKT BOL 
V ROKU 2023 

ÚSPEŠNE 
UKONČENÝ.
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ŽIVOTNÉ
PROSTREDIE

RIEKA ČIERNY HRON JE O NIEČO 
ČISTEJŠIA – POMOHLI SME JU 
UPRATAŤ!

Dňa 29. mája 2023 sme v spolupráci s našim firemným partnerom L’Oréal vyzbie-

rali 1,5 tony odpadu popri toku Čierny Hron medzi Hroncom a Čiernym Balogom, 

v dĺžke približne 2 kilometre. Takisto dobrovoľníci okolie toku čistili aj od invá-

znej byliny – Krídlatky japonskej. Pomáhalo približne 70 dobrovoľníkov a cennú 

spoluprácu poskytlo aj občianske združenie VYDRA, ako i starosta Čierneho Ba-

logu, ktorý zabezpečil odvoz vyzbieraného odpadu. 

KAUFLAND DETSKÝ NEKONEČNÝ 
FESTIVAL 

Prvá júnová nedeľa patrila deťom na prvom Detskom Kaufland neEKOnečnom 

festivale! A my sme pritom boli tiež – zaujímavý a bohatý program sme dotvorili 

aj my, keď sme v rámci našich aktivít s deťmi skúmali stromy a ich obyvateľov 

a vyrobiť spolu s rodičmi si u nás mohli aj vlastný hmyzí hotel alebo búdku pre 

vtáčiky. A predstavili sme aj novú knižku Stromy a ich príbehy od Vydavateľstva 

Dajama.

BEH PRE BUDÚCNOSŤ - UŽ PO 2-KRÁT 
SA BEHALO PRE STROMY

V júni sa konal už 2. ročník Festivalového charitatívneho behu pre budúcnosť, ktorý 

organizuje Divadlo J.G. Tajovského v spolupráci s mestom Zvolen a ďalšími partner-

mi. Aj tento raz sa mohli účastníci zapojiť nie len do zmysluplnej fyzickej a zdravej 

aktivity, ale výťažok zo štartovného opäť putoval na stromy v programe Sadíme bu-

dúcnosť.
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ŽIVOTNÉ
PROSTREDIE

SPOMIENKOVÁ LIPA OLGY HAVLOVEJ

Výsadbovú sezónu roku 2023 sme ukončili veľmi symbolicky. Pri príležitosti ne-

dožitých 90. narodenín charizmatickej Olgy Havlovej nám bolo cťou byť súčasťou 

výsadby spomienkovej lipy v parku M. Čulena v Bratislave. Ide o  šiesty Strom 

Olgy Havlovej za hranicami Českej republiky a zároveň prvý strom v zahraničí 

vysadený na počesť pani Olgy v roku 2023. Symbolická výsadba sa konala vďaka 

iniciatíve Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové, ktorú zastupovala riaditeľka 

Monika Granja spolu s  členom Správnej rady, p.  Ivanom Gabalom. Výsadby sa 

zúčastnil aj Norbert Kurilla, poradca pani prezidentky z Kancelárie prezidenta 

SR, Jakub Mrva, viceprimátor Bratislava – hlavné mesto SR a zaspomínala aj di-

sidentka, pani Jolana Kusá. Je nám veľkou cťou, že tento kruh sme uzavreli aj my, 

zástupcovia z Nadácia Ekopolis a  spolu s  našou iniciatívou Sadíme budúcnosť 

sme venovali práve symbolický strom – lipu malolistú, aby tak bola živým sved-

kom odkazu Olgy Havlovej, prvej dámy Čechov a Slovákov.

PROJEKT EKO ALARM

Projekt Eko Alarm, ktorého cieľom bolo zavedenie triedeného zberu na školách 

a šírenie osvety ohľadom správneho triedenia a predchádzania vzniku odpadu, 

bol v roku 2023 formálne ukončený. 



OBČIANSKA 
SPOLOČNOSŤ

ŽIVOTNÉ 
PROSTREDIE

NA 
BICYKLE!

MESTÁ  
PRE ĽUDÍ

OBČIANSKA
SPOLOČNOSŤ
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OBČIANSKA
SPOLOČNOSŤ

ACF - SLOVAKIA

Active Citizens Fund – Slovakia (ACF) je grantový program zameraný na  po-

silnenie občianskej spoločnosti, podporu aktívneho občianstva a zlepšenie po-

stavenia zraniteľných skupín na Slovensku. ACF podporuje slovenské občianske 

organizácie pri zapájaní občanov do  rozhodovania a do  tvorby verejných poli-

tík, v snahách o vytváranie lepších podmienok pre dobrú správu vecí verejných, 

pri ochrane ľudských práv a poskytovaní občianskeho vzdelávania a pri zlepšení 

postavenia zraniteľných skupín v spoločnosti. Osobitná pozornosť je venovaná 

mladým ľudom a ich účasti na verejnom dianí.

Active Citizens Fund je súčasťou  finančnej pomoci  Islandu, Lichtanštajnska 

a Nórska 15 členským štátom Európskej únie. ACF na Slovensku spravuje Nadácia 

Ekopolis v partnerstve s Nadáciou otvorenej spoločnosti a Karpatskou nadáciou. 

V období 2018-2023 rozdelil program spolu 7,7 mil. EUR na projekty slovenských 

občianskych organizácií a poskytol ďalšie podporné aktivity, napr. vzdelávanie 

v oblasti projektového riadenia, organizačného rozvoja a samofinancovania.

Program Active Citizens Fund – Slovakia sa nachádza v záverečnej fáze, ukončo-

vania projektov a záverečných reportovaní. 

V PROJEKTE BOLO CELKOVO PODPORENÝCH 
188 PROJEKTOV V RÁMCI TROCH KÔL OTVORENÝCH 
VÝZIEV. 

• 42 projektov v téme občianska participácia

• 22 projektov v téme obhajoba verejných záujmov

• 20 projektov v téme ľudské práva,

• 72 projektov v téme zraniteľné skupiny,

• 23 projektov v téme rozvoj organizácii občianskej spoločnosti,

• 9 projektov v samostatnom, bilaterálnom fonde.

NA PROJEKTY

7,7 
MIL.EUR

PODPORENÝCH

188
PROJEKTOV
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OBČIANSKA
SPOLOČNOSŤ

ANNUAL REVIEW MEETING
V dňoch od  18. apríla do  20. apríla sa uskutočnilo výročné stretnutie v  rámci 

programu Active Citizens Fund – Slovakia. Trojdňového stretnutia sa zúčastni-

li zástupcovia finančnej pomoci Islandu, Lichtenštajnska a Nórska, zástupcovia 

Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a  informatizácie SR, zástupcovia 

Nórskeho veľvyslanectva na Slovensku a zástupcovia správcovských organizácií 

– Nadácie Ekopolis, Nadácie otvorenej spoločnosti a Karpatskej Nadácie spolu 

s oslovenými grantistami programu Active Citizens Fund – Slovakia. Počas troch 

dní zástupcovia správcovských organizácií oboznámili donorov s aktuálnym vý-

vojom programu, zoznámili ich s konkrétnymi projektami a poukázali na rozma-

nitosť programu Active Citizens Fund na Slovensku.

NAŠE STOPY
Séria blogových príspevkov vo forme rozhovorov, fotiek a videí, ktoré prierezo-

vo ilustrujú podporené projekty počas celého obdobia programu. Naši grantisti 

touto formou nechávajú odkaz a zdieľajú svoje skúsenosti s realizáciou projektu 

v rámci programu ACF. 

KONFERENCIA BUDÚCNOSŤ FINANCOVANIA MVO
Dňa 15. februára 2023 sa uskutočnila Konferencia Budúcnosť financovania MVO 

v priestoroch 365.labb v Banskej Bystrici. Konferencia sa týkala  viaczdrojové-

ho financovania aktivít MVO, kde sa účastníci dozvedeli „Ako sa nestať závislý 

na verejných zdrojoch financovania“.

Všetky informácie na www.acfslovakia.sk



OBČIANSKA
SPOLOČNOSŤ
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EUROPE FOR 
CITIZENS - 
RECLAIM OUR 
CIVIL SPACE! 
Projekt Reclaim Our Civil Space! sa zaoberal trendom obmedzovania priestoru 

pre činnosť mimovládnych organizacii v  stredoeurópskych krajinách. Cez túto 

iniciatívu spolu s  partnermi z Maďarska, Poľska, Českej republiky, Slovenska, 

Srbska, Rumunska, Bulharska a expertov z Nórska, chceme pomôcť prepojiť orga-

nizácie, ktoré tento fenomén zaujíma, poskytnúť im viac informácií z domáceho 

prostredia aj zo zahraničia a tiež viac zručností ako spolupracovať a ako sa s tým-

to problémom vysporiadavať. Partneri tiež zozbierali podnety a spracujú návrhy 

pre centrálne EU inštitúcie, ktoré by uľahčili a zlepšili podmienky pre fungova-

nie občianskych organizácii – napríklad ich registráciu, vtiahnutie do dialógov 

na európskej úrovni, či financovania.

Čo je to občianska spoločnosť a na čo je dobré, aby sa ľudia mohli slobodne zdru-

žovať v neziskových organizáciách? Prečo vyspelé demokracie dbajú na to, aby 

sa v nich neziskový sektor rozvíjal a pre diktátorské režimy je problémom? Kto 

občiansku spoločnosť tvorí, aké sú jej úlohy a akým výzvam v súčasnosti čelí? 

Ktoré trendy môžeme pozorovať nie len na Slovensku, ale aj v regióne? Má mať 

akademická obec presah na spoločenské dianie? Ako pracujú kultúrne a komunit-

né centrá, ostrovy demokratických hodnôt v regiónoch?

Aj na tieto otázky poskytneme odpovede v 8-dielnej sérii podcastov Nadácie Eko-

polis. Podcasty vznikli s  podporou Fondu regionálnej spolupráce grantov EHP 

a Nórska v rámci projektu Reclaim Our Civic Space!

Projekt “Reclaim our Civil Space!”  je realizovaný s podporou Islandu, Lichten-

štajnska a Nórska cez EEA and Norway Grants Fund for Regional Cooperation.

V ROKU 2023 SME 
PREDSTAVILI 
SÉRIU PODCASTOV 
O OBČIANSKEJ 
SPOLOČNOSTI
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POMOC OSOBÁM 
Z UKRAJINY PRI ICH 
VSTUPE A INTEGRÁCII 
NA ÚZEMÍ SR - MNO
Mimovládne a  neziskové organizácie, ktoré od  24. februára 2022 poskytovali 

humanitárnu pomoc utečencom z  Ukrajiny na  hraniciach a  neskôr realizova-

li integračné aktivity pre viac než 100 tisíc odídencov z Ukrajiny, ktorí získali 

na Slovensku status dočasného útočiska, sa od 3. marca 2023 mohli počas roka 

2023 uchádzať o finančné príspevky na pokrytie humanitárnych a integračných 

aktivít. Zdroje prerozdeľovalo konzorcium šiestich nadácií pod vedením Nadácie 

otvorenej spoločnosti. 

V  troch otvorených výzvach podporila Nadácia Ekopolis 16 organizácií 

v hodnote 2 786 296, 60 eur. 

Národný projekt „Pomoc osobám z Ukrajiny pri ich vstupe a integrácii na území 

SR – MNO“ je spoločnou odpoveďou štátu a neziskového sektora na krízovú situ-

áciu. Je výsledkom spolupráce medzi orgánmi verejnej moci, najmä Ministerstvo 

práce, sociálnych vecí a  rodiny Slovenskej republiky,  Splnomocnenec vlády SR 

pre rozvoj občianskej spoločnosti, Ministerstvo vnútra SR a aktérov z prostre-

dia mimovládneho sektora. Projekt sa realizoval vďaka podpore z  Európskeho 

sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného 

programu Ľudské zdroje.

PROGRAM ROZVOJA 
RÓMSKYCH KOMUNÍT

OBČIANSKA
SPOLOČNOSŤ

Cieľom programu je podpora projektov v  rómskych komunitách zameraných 

na zdravý rozvoj detí v ranom veku a zlepšenie prostredia, v ktorom deti vyras-

tajú. Pri realizácii projektov je kladený veľký dôraz na prácu s celými rodinami 

a na zapojenie širšej komunity. Aktuálny ročník programu je už piatym podpore-

ným v poradí a vychádza z doterajších skúseností a výsledkov. 

V  roku 2023 bolo ukončený ďalší cyklus Programu rozvoja rómskych komunít, 

ktorý realizuje Karpatská nadácia v  spolupráci s  Nadáciou Ekopolis kontinu-

álne od  roku 2015.  V  rámci programu bolo doteraz podporených 38 projektov 

vybraných mimovládnych organizácií, ktoré majú v  tejto téme značné skúse-

nosti. V posledných dvoch cykloch bol program zameraný na podporu iniciatív 

cielených na  ranú starostlivosť o  dieťa a  rodinu. Podporené organizácie dlho-

dobo pracovali priamo v segregovaných lokalitách s vybranými rodinami s deť-

mi v predškolskom veku. Počas cyklu boli v  spolupráci s Výskumným ústavom 

detskej psychológie a patopsychológie opakovane realizované a vyhodnocované 

špecializované merania vývinu detí s  cieľom navrhnúť pre každé dieťa indivi-

duálny plán rozvoja vychádzajúci hlavne zo vzdelávania v  rodine.   Výsledkom 

programu sú nielen deti lepšie pripravené na nástup do základnej školy, ale aj 

overenie efektivity rôznych vzdelávacích modelov ranej starostlivosti o deti vo 

vylúčených rómskych komunitách.    



MESTÁ
PRE ĽUDÍ

MESTÁ
PRE ĽUDÍ

OBČIANSKA 
SPOLOČNOSŤ

ŽIVOTNÉ 
PROSTREDIE

NA 
BICYKLE!

MESTÁ  
PRE ĽUDÍ
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MESTÁ
PRE ĽUDÍ

DOBRÝ SUSED
Grantový program Dobrý sused je praktickou a adresnou pomocou pri realizácii 

nápadov obyvateľov z okolia rafinérie Slovnaft v nasledujúcich mestských čas-

tiach Bratislavy:  Ružinov,  Vrakuňa, Podunajské Biskupice, Rovinka a  od  roku 

2023 pribudla aj Petržalka, Dunajská Lužná a Most pri Bratislave.

Dobrý sused podporil v roku 2023 osemnásť komunitných projektov a na nápady 

dobrovoľníkov prerozdelil sumu celkovo 32 700 eur. 

Grantový program Dobrý sused je zameraný na  podporu spolupráce aktív-

nych občanov, ktorá udržiava a rozvíja dobré susedské vzťahy. Jedným z cieľom 

programu je aj podpora spolupráce a partnerstiev samospráv, školských zariadení 

a občianskych združení. Za uplynulých päť rokov program podporil viac ako 60 

dobrých zámerov a užitočných riešení. 

Podporené projekty: 

• Mladý hokejbalista - Podunajské Biskupice, o.z. - Mladý hokejbalista 2023

• OZ Estonáčik - Zdravá záhrada Estonáčika

• HBK Vrakuňa - Rekonštrukcia hokejbalového ihriska vo Vrakuni

• Občianske združenie Odyseus - Spoločne za čistejšiu a bezpečnejšiu Vrakuňu

• Materská škola Estónska - Malá školská botanická záhrada

• Základná škola Žitavská 1 - Aj zo starého spravíme nové

• Súkromná základná škola s materskou školou, Vlčie hrdlo - Pekné a užitočné 

školské ihrisko

• Základná škola Rovinka - Šport pre všetkých

• Obec Rovinka - Revitalizácia vetrolamu - 3. etapa

• Rybársky klub KRAKEN - Vráťme ryby do vody

• Rodičovské združenie pri MŠ Linzbothova 18 - Herbárium liečivých rastlín

• Športový klub LIDO - Streetflorbalové leto 2023

• Karate klub rovinka - Všeobecná pohybová príprava s prvkami karate. Integrácia 

zdravotne znevýhodnených športovcov - U nás máš šancu

• Parkour Škola - Tréningové pomôcky pre deti a mládež

• VIERA reštart, n.o. - Retro blšák Pošli to ďalej

• OZ Detská radosť - Mami, oci, poďme spolu von

• Základná škola Kulíškova 8 - Cypriánová záhrada v základnej škole

• OZ Naše Ostredky - Ružinovská detská autoškola aj pre najmenších

NA PROJEKTY

32 700 
EUR
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Cesta Železnej opony, zaradená do siete trás EuroVelo pod číslom 13, je diaľková 

cykloturistická trasa, vedúca pozdĺž bývalej hranice medzi demokratickým Zá-

padom a totalitným Východom. Je dlhá 10 500 km a vedie od Barentsovho mora 

na severe až po Čierne more na juhu. Vzhľadom na to, že po desaťročia bola táto 

oblasť uzavretá pre verejnosť, tak na väčšine jej dĺžky ide o územie, ktoré je síce 

vzácne z hľadiska prírodného a kultúrneho dedičstva, ale na mnohých úsekoch 

ide o oblasti menej rozvinuté, s riedkym osídlením a s menšou dostupnosťou slu-

žieb pre turistov.

Na Slovensku vedie EuroVelo 13 Cesta Železnej opony od hraničného mosta me-

dzi Hohenau a Moravským Sv. Jánom až po hranice rakúskej obec Kittsee, suse-

diacou s Bratislavou. Dĺžka je zhruba 90 kilometrov a s výnimkou oblasti Brati-

slavy vedie najmä menej osídlenými, ale o tom zaujímavejšími územiami popri 

rieke Morava. Cyklotrasu momentálne využívajú najmä rekreační cyklisti, ale má 

veľký potenciál pre cykloturistiku a teda pre poskytovateľov služieb v priľahlých 

obciach a mestách. Práve na lepšie využitie tohto potenciálu sa zameriava pro-

jekt ICTr-CE (Inovatívny participatívny a udržateľný podnikateľský model pre 

cykloturistiku na Ceste Železnej opony).

Partnermi projektu je 11 organizácií z 8 krajín. Projekt sa realizuje vďaka podpo-

re Interreg Central Europe.

ICTR-CE VITAJTE CYKLISTI!
Certifikačná schéma Vitajte cyklisti! bola na Slovensku spustená v máji 2008. Je 

inšpirovaná certifikačnými schémami v Nemecku (Bett&Bike), Rakúsku a Švaj-

čiarsku a   priamo vychádza z certifikácie Cyklisté vítáni. Cieľom certifikácie je 

zvýšiť počet turistických zariadení a  služieb, ktoré sú prispôsobené potrebám 

cyklistov a tým podporiť cyklistickú dopravu a cykloturizmus na Slovensku.

Po prestávke, spôsobenej pandémiou COVID-19, sme v roku 2023 obnovili certi-

fikáciu Vitajte, cyklisti! a to s významnými zmenami. Zjednodušili sme kritériá, 

pretože tie pôvodné z roku 2008 nereflektovali fenomény ako rozvoj mobilných 

informačných technológií, či boom elektrických bicyklov. Zjednodušili sme cer-

tifikačný proces, úplne sme zrušili hodnotiteľov a zaviedli sme výhradne samo-

certifikáciu, zjednodušili sme certifikačnú zmluvu, komunikácia je už výhradne 

elektronická. 

Veľkou novinkou je nová internetová stránka www.vitajtecyklisti.sk, ktorá je 

prehľadnejšia a  modernejšia. Zásadným krokom bolo aj rozhodnutie neuznať 

žiadnu certifikáciu spred roka 2020 a tak všetky turistické zariadenia boli v roku 

2023 certifikované nanovo, pričom sme sa sústredili najmä na vylepšenie proce-

sov a vychytanie chýb.



ASIGNÁCIA 
2% Z DANE 
Z PRÍJMU 
ASSIGNMENT 
OF 2 % 
OF THE INCOME TAX

aj tým, ktorí nás podporili dobrovoľnou prácou bez nároku na odmenu – členom správnej 
rady, dozornej rady a poradných výborov.

We also thank individuals from Slovakia and other countries who contributed.
Our thanks go also to the people who supported us with their volunteer help – to 
Members of the Board of Trustees, the Supervisory Board and the Advisory Boards.

v ý r o č n á s p r áv a 2 0 2 3 |    5 5

POĎAKOVANIE

Active Citizens Fund, FM EHP 2014-2021 podporou Nórska, Islandu 

a Lichtenštajnska / Active Citizens Fund Slovakia, EEA Financial Mechanism 

2014-2021 supported by Norway, Island and Lichtenstein

Answear.com S.A.

EEA and Norway Grants Fund for Regional Cooperation (projekt Reclaim our 

civic space!  - from Local to European)

Environmental Partneship Association

Erasmus + Programme (projekt Learning Landscapes -LeLa)

GLS General Logistics Systems Slovakia,s.r.o.

I.D.C. Holding, a.s.

Interreg Stredná Európa - nadnárodný program ICTr - CE / Innovative 

participatroy sustainable business model for cycling along the Iron Curtain 

Trail Interreg Danube Transnational Programme (projekt SABRINA)

Karpatská nadácia

Kaufland Slovenská republika, v.o.s.

Ĺ OREAL Česká republika s.r.o.

Ministerstvo práce, sociálnej práce a rodiny SR, operačný program Ľudské 

zdroje / Ministry of Labour, social affairs and family of the Slovak republic 

(Pomoc osobám z Ukrajiny pri ich vstupe a integrácii na území SR – MNO)

Ministerstvo ŽP v SR - Operačný program Kvalita životného prostredia /

Ministry of Environment of the Slovak Republic - Operational programme 

Quality of Environment (projekt EkoAlarm)

Nadácia Slovenskej sporiteľne

FINANČNÁ 
PODPORA: 
FINANCIAL 
SUPPORT:

Ďakujeme za podporu a spoluprácu v roku 2023:
We thank for support and collaboration in 2023:

ĎAKUJEME

Deutsche Telekom - 2%

Slovnaft, a.s. - 2%

a ďalšie fyzické a právnické osoby, ktoré nás týmto spôsobom podporili / and 

other people and legal entities that supported us this way

Nadácia Tesco

Nestlé Slovensko s.r.o.

Pixel Federation, s.r.o.

Slovenská sporiteľňa, a.s.

Slovnaft, a.s.

Unilever Slovensko spol. s.r.o

Voltia a.s.



Riaditeľ nadácie / Director:  

Peter Medveď

Finančné oddelenie / Finance managers:

Lívia Haringová, finančná manažérka / Finance Manager

Radka Skubinčanová, finančná asistentka / Finance Assistant

Finančná kontrola projektu Pomoc osobám z Ukrajiny / Finance controllers for project 

Assistance to persons from Ukraine: 

Jarmila Bibová, Alžbeta Kollárová

Interná a externá komunikácia / Internal and External Communication: 

Martina Hromadová, Eva Ščepková

Programoví manažéri / Program Managers: 

Ľubica Štúberová, Ján Roháč, Milan Hronec, Melinda Astrabová, Martin Gálik, Róbert Vancel
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ČLENOVIA SPRÁVNEJ RADY
BOARD OF TRUSTEES MEMBERS:

Vladimír Michal, Artfórum Bratislava

Daniel Kollár, Vydavateľstvo DAJAMA

Alexandra Bitušíková, Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici

Ľudovít Slúka, expert na výrobu alternatívnej energie zo slnka, Bratislava 

Iveta Bohušová, aktivistka v ochrane prírody, členka predsedníctva Združenia vydavateľov a kníhkupcov SR

ČLENOVIA DOZORNEJ RADY 
SUPERVISORY BOARD MEMBERS:

Mgr. Richard Wolt, Centrum pre liečbu drogových závislostí, Banská Bystrica

Ing. Alexander Vágner, podnikateľ, Zvolen

Ing. Pavol Piatrov, Stredoslovenský ústav srdcových a cievnych chorôb, Banská Bystrica

INTERNÍ PRACOVNÍCI 
STAFF

SPRÁVNA RADA / BOARD OF TRUSTEES
DOZORNÁ RADA / SUPERVISORY BOARD
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PORADNÉ VÝBORY A HODNOTIACE KOMISIE V ROKU 2023
ADVISORY BOARDS AND COMMISSIONS IN 2023

•	 Barbara Henterová, Nadácia Slovenskej sporiteľne

•	 Eva Lalinská, ISA Slovensko

•	 Daniel Kollár, Vydavateľstvo Dajama

•	 Martin Babarík, fotograf stromov

•	 Vladimír Michal, kníhkupectvo Artforum 

•	 Juraj a Martina Sebestyén, Záhradníctvo ABIES

•	 Milan Hronec, Nadácia Ekopolis

•	 Martina Hromadová, programová manažérka ankety Strom roka

•	 Peter Lipa, patrón ankety Strom roka

KOMUNIKÁCIA 
A NADÁCIA EKOPOLIS V MÉDIÁCH

NAŠE KOMUNIKAČNÉ KANÁLY
OUR COMMUNICATION CHANNELS

Naše webové stránky / Our websites

www.ekopolis.sk

www.sadimebuducnost.sk

www.acfslovakia.sk

www.prepodu.sk

www.oazy.sk

www.spoludokazemevela.sk

Naše sociálne siete / Our social networks

Facebook  Nadácia Ekopolis / Zelené oázy / Sadíme budúcnosť / Active Citizens Fund - Slovakia

Instagram nadaciaekopolis / sadime.buducnost / acf_slovakia

Youtube Nadácia Ekopolis / Sadíme budúcnosť / Active Citizens Fund - Slovakia

LinkedIn Nadácia Ekopolis / Sadíme budúcnosť

Naše online a offline aktivity / Our online and offline activities

Bulletin Echopolis

Newslettre 

Online moderované diskusie s odborníkmi

Podcasty ROCS!

Publikácie 

•	 	Hana Kukučková, Slovnaft, a.s., Bratislava 

•	 	Sylvia Huťková, Slovenská inšpekcia životného prostredia,Banská Bystrica, 

•	 	Eva Stankova, Občianske združenie Tilia, Rajec

•	 	Milan Hronec, programový manažér Nadácie Ekopolis

•	 Ľubica Štúberová, programová manažérka Zelených oáz

ZELENÉ OÁZY 
GREEN BELT

ANKETA STROM 
ROKA 2023
TREE OF THE YEAR 
2023

DOBRÝ SUSED 
GOOD NEIGHBOR

PROGRAM SADÍME 
BUDÚCNOSŤ 
PL ANTING FOR 
THE FUTURE 
PROGRAMME

•	 Eva Lalinská, ISA Slovensko

•	 Martina Seemann Litterová, Slovenská agentúra životného prostredia

•	 Andrea Miklošová, Jedloles, o.z.

•	 Patrícia Krausová, eDeN v meste, o.z.

•	 Milan Hronec, Nadácia Ekopolis

•	 Martina Hromadová, programová manažérka Sadíme budúcnosť

•	 Hana Kukučková, Slovnaft, a.s.,

•	 Milan Hronec, Nadácia Ekopolis

•	 	Ľubica Štúberová, programová manažérka Dobrého suseda
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MONITORING MÉDIÍ
MEDIA MONITORING

V roku 2023 bolo 2 757 zmienok v médiách, ktoré sa týkali Nadácie Ekopolis 

a jej programov, projektov, či aktivít. / In 2023, there were 2,757 mentions in 

the media that related to the Ekopolis Foundation and its programs, projects or 

other main activities.

Do médií sme v roku 2023 odoslali 25 tlačových správ. Najväčšie zastúpenie 

majú mediálne výstupy v online priestore - online médiá, zdieľanie 

na sociálnych sieťach, nasleduje rozhlas a televízia, a printové médiá.

Medzi najpopulárnejšie témy patria Zelené oázy, anketa Strom roka, program 

ACF - Slovakia, Živé chodníky, Sadíme budúcnosť, Dobrý sused a regeneratívne 

poľnohospodárstvo. Monitoring nám poskytovala spoločnosť Monitora, všetky 

zverejnené články v médiách boli neplatené.

KAMPANE / CAIMPAIGNS
V roku 2023 sme mali dve aktívne kampane zamerané na získavanie zdrojov 

od individuálnych darcov formou fundraisingu. Kampaň zameraná na 2% 

prebiehala počas februára a marca 2023. Druhá, silnejšia kampaň, ktorá bola 

podporená aj reklamou, pod názvom “Darujte stromy krajine” bola aktívna 

počas jesene. / In 2023, we had two active campaigns aimed at obtaining 

resources from individual donors in the form of fundraising. The campaign 

aimed at 2% took place during February and March 2023. The second, stronger 

campaign, which was also supported by boosting on social media, has a name 

"Donate trees to the country" was active during the autumn 2023.



FINANČNÁ
SPRÁVA

FINANCIAL
REPORT

2023



v ý r o č n á s p r áv a 2 0 2 3 |    6 5

Zdroje a pôvod financovania / Source and Donors Výnosy (€)
Revenues (€)

Nadácie a inštitúcie / Foundations and Institutions 38 268

Nadácia Slovenskej sporiteľne 27 000

Karpatská nadácia 2 550

EPA -Environmental Partnership Association 2 718

Nadácia Tesco 6 000

Firmy / Corporations 260 152

Slovnaft, a.s., Slovensko 116 219

Slovnaft, a.s. – asignácia 2% z dane z príjmu / assignment of the income tax 7 000

Nestlé Slovensko s.r.o. 43 516

I.D.C. Holding, a.s. 13 000

Plzeňský Prazdroj, a.s. – asignácia 2% z dane z príjmu / assignment of the income tax 30 000

Kaufland Slovenská republika, v.o.s. 24 295

Answear.com S.A. 5 368

Slovenská sporiteľňa, a.s. 1 500

Ĺ OREAL Česká republika s.r.o. 10 000

Deutsche Telekom – asignácia 2% z dane z príjmu / assignment of the income tax 2 404

Voltia a.s. 1 000

Pixel Federation, s.r.o. 850

Unilever Slovensko spol. s.r.o 5 000

Verejné zdroje / Public sources 3 524 838

Active Citizens Fund, FM EHP 2014-2021 podporou Nórska, Islandu a Lichtenštajnska / Active Citizens Fund 
Slovakia, EEA Financial Mechanism 2014-2021 supported by Norway, Island and Lichtenstein

533 155

Ministerstvo práce, sociálnej práce a rodiny SR, operačný program Ľudské zdroje/ Ministry of Labour, social 
affairs and family of the Slovak republic 
Projekt "Pomoc osobám z Ukrajiny pri ich vstupe a integrácii na území SR – MNO" / Project "Assistance to 
persons from Ukraine in their entry and integration to the territory of the Slovak Republic - NGOs"

2 911 822

EEA and Norway Grants Fund for Regional Cooperation
Projekt "Reclaim our civic space"

21 665

VÝNOSY / REVENUES

Interreg Stredná Európa / Interreg Central Europe ( projekt  Innovative participatroy sustainable business 
model for cycling along the Iron Curtain Trail - ICTr)

43 534

Ministerstvo ŽP v SR - Operačný program Kvalita životného prostredia 
Ministry of Environment of the Slovak Republic - Operational programme Quality of Environment (projekt 
EkoAlarm)

14 162

Erasmus + Programme  ( project Learning Landscapes -LeLa ) 500

Iné / Other 39 537

Dary cez portál darujme.sk / Gifts through wwww.darujme.sk 728

Asignácia 2% z dane z príjmu  / Assignment of the income tax 3 103

Prenájom vlastných nehnuteľností / Rent of own property 11 346

Finančné výnosy - úroky, podiely, kurzové zisky/ Financial yields 24 359

SPOLU VÝNOSY / TOTAL REVENUES 3 862 794

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE MESTÁ PRE ĽUDÍ OBČIANSKA SPOLOČNOSŤ NA BICYKLE!
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Štruktúra výnosov 
v rokoch 2018-2023 
Structure of Revenues
in 2018-2023

2013
(€)

2014
(€)

2015
(€)

2016
(€)

2017
(€)

Verejné zdroje
 Public Sources

1 881 218 3 555 089 1 550 653 216 401 61 582

Nadácie a inštitúcie
Foundations 
and Institutions

15 596 24 652 75 703 112 814 47 230

Firmy
Companies

322 468 256 041 93 610 128 543 151 804

Iné
Other

441 541 51 606 55 587 51 438 70 823

Spolu / Total 2 660 823 3 887 3 68 1 775 553 509 196 331 509

2018
(€)

2019
(€)

2020
(€)

2021
(€)

2022
(€)

2023
(€)

Štruktúra výnosov 
v rokoch 2018-2023 

Structure of Revenues
in 2018-2023

116 851 725 814 1 370 581 1 820 923 1 354 068 3 524 838 Verejné zdroje
Public Sources

123 554 79 894 36 730 125 145 69 739 38 268 Nadácie a inštitúcie  
Foundations 

and Institutions

143 316 132 958 228 670 213 295 232 042 260 151 Firmy
Companies

62 712 312 954 236 182 42 395 222 775 39 537 Iné
Other

446 433 1 251 620 1 872 163 2 201 758 1 878 624 3 862 794 Spolu / Total

ZDROJE FINANCOVANIA NADÁCIE V ROKOCH 2013 - 2023 
SOURCE OF FUNDING DURING 2013 - 2023
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Programy
Programmes

Udelené granty a dary 
Grants and awards

Manažment 
a podpora ku  

grantom 
Management and 
support to grants  

(€)

Projektové 
náklady  
Project 

expenses 
(€)

Správa nadácie  
Foundation´s 

administration
(€)

Náklady spojené 
so zhodnotením 
majetku Náklady 

spojené so 
zhodnotením 

majetku/ Costs 
related to asset 

appreciation
Costs related to 

property rent 
(€)

Spolu  
Total

(€)Suma  
Amount (€)

Počet 
Number

Active Citizens Fund Slovakia
Finančný mechanizmus EHP 
2014 – 2021 podporou Nórska, 
Islandu a Lichtenštajnska EEA 
Financial Mechanism 2014 - 2021 
supported by Norway, Island and 
Lichtenstein
* Poznámka/ Note

411 518 17 57 909 63 728 0 0 533 155

Projekt "Reclaim our Civil Space" 
Project "Reclaim our Civil Space"
EEA and Norway Grants Fund for 
Regional Cooperation

0 0 0 21 665 0 0 21 665

Program rozvoja rómskych 
komunít
Programme of development of 
Roma communities 
Karpatská nadácia / Carpathian 
Foundation

0 0 2 550 0 0 0 2 550

Pomoc osobám z Ukrajiny pri ich 
vstupe a integrácii na území SR 
– MNO / Assistance to persons 
from Ukraine in their entry and 
integration to the territory of the 
Slovak Republic - NGOs
** Poznámka/Note
Ministerstvo práce, sociálnej 
práce a rodiny SR, operačný 
program Ľudské zdroje/ Ministry 
of Labour, social affairs and 
family of the Slovak republic  

2 786 297 16 106 249 0 19 276 0 2 911 822

NÁKLADY / EXPENSES

Programy
Programmes

Udelené granty a dary 
Grants and awards

Manažment 
a podpora ku  

grantom 
Management and 
support to grants  

(€)

Projektové 
náklady  
Project 

expenses 
(€)

Správa nadácie  
Foundation´s 

administration
(€)

Náklady spojené 
so zhodnotením 
majetku Náklady 

spojené so 
zhodnotením 

majetku/ Costs 
related to asset 

appreciation
Costs related to 

property rent 
(€)

Spolu  
Total

(€)
Suma  

Amount (€)
Počet 

Number

Interreg Stredná Európa - 
nadnárodný program ICTr - CE
Innovative participatroy 
sustainable business model for 
cycling along the Iron Curtain Trail

0 0 0 43 534 0 0 43 534

projekt Learning Landscapes 
-LeLa
Erasmus + Programme

0 0 0 500 0 0 500

projekt EkoAlarm
Project EkoAlarm
Ministerstvo ŽP v SR - Operačný 
program Kvalita životného 
prostredia
Ministry of Environment of the 
Slovak Republic - Operational 
programme Quality of 
Environment

0 0 0 12 462 0 0 12 462

Biodiverzitné opatrenia v areáloch 
Tesco
Biodiversity action in Tesco areals 
Nadácia Tesco

0 0 0 6 000 0 0 6 000

Zelené oázy / Green belt
Slovnaft MOL

60 000 27 20 207 0 0 0 80 207

Dobrý sused / Good neighbor
Slovnaft MOL

32 700 18 3 312 0 0 0 36 012

Podpora a propagácia 
konceptu regeneratívneho 
poľnohospodárstva "Pre pôdu" 
Support and promotion of 
the concept of regenerative 
agriculture "For soil"
Nestlé Slovensko s.r.o..

0 0 0 24 661 0 0 24 661

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE MESTÁ PRE ĽUDÍ OBČIANSKA SPOLOČNOSŤ NA BICYKLE!
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Programy
Programmes

Udelené granty a dary 
Grants and awards

Manažment 
a podpora ku  

grantom 
Management and 
support to grants  

(€)

Projektové 
náklady  
Project 

expenses 
(€)

Správa nadácie  
Foundation´s 

administration
(€)

Náklady spojené 
so zhodnotením 
majetku Náklady 

spojené so 
zhodnotením 

majetku/ Costs 
related to asset 

appreciation
Costs related to 

property rent 
(€)

Spolu  
Total

(€)Suma  
Amount (€)

Počet 
Number

Program Źivé chodníky 
Living sidewalks
IDC Holding, Sedita

10 200 6 0 2 800 0 0 13 000

Sadíme budúcnosť
Planting the Future
Unilever Slovensko spol. s.r.o.

3 500 1 0 1 500 0 0 5 000

Sadíme budúcnosť
Planting for the Future
Nestlé Slovensko s.r.o.

10 500 3 0 8 355 0 0 18 855

Sadíme budúcnosť
Planting for the Future
Kaufland Slovenská republika, 
v.o.s.

17 500 6 0 5 963 0 0 23 463

Sadíme budúcnosť
Planting for the Future
Nadácia Slovenskej sporiteľne

10 000 4 0 5 000 0 0 15 000

Sadíme budúcnosť
Planting for the Future
Slovnaft a.s.

7 000 2 0 0 0 0 7 000

Sadíme budúcnosť
Planting for the Future
Answear.com S.A.

3 500 1 0 1 868 0 0 5 368

Programy
Programmes

Udelené granty a dary 
Grants and awards

Manažment 
a podpora ku  

grantom 
Management and 
support to grants  

(€)

Projektové 
náklady  
Project 

expenses 
(€)

Správa nadácie  
Foundation´s 

administration
(€)

Náklady spojené 
so zhodnotením 
majetku Náklady 

spojené so 
zhodnotením 

majetku/ Costs 
related to asset 

appreciation
Costs related to 

property rent 
(€)

Spolu  
Total

(€)Suma  
Amount (€)

Počet 
Number

Sadíme budúcnosť 
Planting for the Future
Ĺ OREAL Česká republika s.r.o.

7 000 3 0 3 000 0 0 10 000

Sadíme budúcnosť
Planting for the Future
príjem 2%, individuálny darcovia

0 0 0 3 831 0 0 3 831

Sadíme budúcnosť
Planting for the Future
Environmental Partnership 
Association

2 500 1 0 218 0 0 2 718

Sadíme budúcnosť
Planting for the Future
Pixel Federation, s.r.o.

500 0 0 350 0 0 850

Sadíme budúcnosť
Planting for the Future
Plzeňský Prazdroj, a.s.

0 0 0 30 000 0 0 30 000

Anketa Strom roka
Tree of the Year
Nadácia Slovenskej sporiteľne

0 0 0 12 000 0 0 12 000

Biodiverzita v meste
Biodiversity in City
Deutche Telekom Services Europe 
Slovakia s.r.o. - Asignácia z dane 
z príjmu/Assignment of the 
income tax

1 500 1 0 904 0 0 2 404

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE MESTÁ PRE ĽUDÍ OBČIANSKA SPOLOČNOSŤ NA BICYKLE!



v ý r o č n á s p r áv a 2 0 2 3 |    7 3

Náklady spojené so zhodnotením 
majetku
Costs related to asset 
appreciation
Osobitné náklady financované 
z vlastných zdrojov
Other expenses covered from own 
financial sources

0 0 0 0 0 8 658 8 658

Iné poplatky a dane
Other services and taxes
Osobitné náklady financované 
z vlastných zdrojov
Other expenses covered from own 
financial sources

0 0 0 0 6 106 0 6 106

CELKOM NÁKLADY
TOTAL EXPENSES

3 364 215 106 190 227 248 339 25 382 8 658 3 836 821

3. NÁKLADY ZHRNUTIE - EXPENSES SUMMARY

Zhrnutie nákladov v roku 2023
Expenses Summary in 2023

Spolu / Total
(€)

Grantové programy / Grant Programs 3 554 442

Vlastné projekty a aktivity / Own projects and actvities 248 339

Správa nadácie / Foundation´s Administration 25 382

Náklady spojené so zhodnotením majetku
Costs related to asset appreciation

8 658

Spolu / Total 3 836 821

Zhrnutie nákladov v roku 2023 podľa témy 
Expenses Summary in 2023 by themes

Spolu / Total (€)

Občianska spoločnosť / Civil society 3 469 191

Životné prostredie / Environment 273 320

Mestá pre ľudí / Cities for people 36 012

Na bicykle / By bicycle 43 534

Osobitné náklady financované z vlastných zdrojov
Other expenses covered from own financial sources

14 763

Spolu / Total 3 836 821

*Poznámka/Note
Suma/Amount uvádza schválené vyúčtované prostriedky projektov Active Citizens Fund – Slovakia  v roku 2023.
Počet/number predstavuje  súčet otvorených projektov Active Citizens Fund – Slovakia, ktorých implementácie prebiehala v roku 2023. 

**Poznámka/Note
Suma 2 786 296,60 € v časti udelené granty zahŕňa dobrovoľnícku prácu v projektoch schválených v programe Pomoc osobám z Ukraji-
ny pri ich vstupe a integrácii na území SR – MNO v počte 188 182 hodín, vyčíslenou ekonomickou hodnotou v sume 1 140 385,93 €.

Prehľad nákladov správy nadácie
Overview of Foundation´s administration

Spolu / Total
(€)

Bankové, iné administratívne náklady a web / Bank, other operational costs and web 6 519

Odmena za výkon funkcie správcu / Director‘s personal costs 12 893

Dane / Taxes 1 528

Odpisy majetku /Property Depretiation 1 901

Finančný náklady, kurzové straty spojené so zhodnotením majektu nadácie
Financial costs, exchange rate losses related to  foundation's assets valuation.

2 541

Spolu / Total 25 382
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Fond Tatry 
Tatra Fund

Spolu / Total
(€)

Zostatok k 1.1.2023
Fund balance by 1.1.2023

15 760

Príjmy
Income

0

Výdavky
Expenses

0

Zostatok k 31.12.2023
Fund Balance by 31.12.2023

15 760 

Nadačný fond Plzeňského Prazdroja Slovensko 
Na budúcnosť! pri Nadácii Ekopolis

Spolu / Total
(€)

Založený 18.11.2021

Zostatok k 1.1.2023
Fund balance by 1.1.2023

30 000

Príjmy
Income

37 171

Výdavky
Expenses

30 000

Zostatok k 31.12.2023
Fund Balance by 31.12.2023

37 171

FONDY NADÁCIE EKOPOLIS V ROKU 2023
EKOPOLIS FOUNDATION'S FUNDS IN 2023 (€)

SÚVAHA / BALANCE SHEET

Aktíva 
Assets

k 31.12.2018 
(€)

k 31.12.2019 
(€)

k 31.12.2020 
(€)

k 31.12.2021 
(€)

k 31.12.2022 
(€)

k 31.12.2023 
(€)

Dlhodobý hmotný majetok 
Long term assets

Stavby / Buildings 156 553 160 053 160 053 160 053 160 053 160 053

Technické zariadenia
Technical equipment

5 609 18 892 18 892 18 892 16 094 16 094

Dopravné prostriedky
Trixi vehicles

64 599 56 902 22 761 22 761 22 761 0

Oprávky / Deprecation -139 830 -147 071 -121 895 -130 835 -136 977 -120 831

Pozemky / Land 54 357 54 357 54 357 54 357 54 357 54 357

Finančné investície 
Financial investments

715 381 410 724 202 798 203 689 0 534 777

Investície – komodity, zlato
Investments – Commodities, 
Gold

425 619 515 025 586 651 623 558 677 795 721 163

Finančný majetok: hotovosť 
Cash

1 782 710 213 409 154 442

Finančný majetok: bankové 
účty
Bank accounts

777 435 921 250 1 192 078 1 388 687 1 612 492 1 350 264

Pohľadávky, preddavky
Receivables

194 106 201 727 184 961 30 644 10 251 22 892

Pohľadávky voči štátnemu 
rozpočtu
Receivables to public funds

48 065 178 751 178 505 104 203 134 254 57 564

Aktíva spolu
Total assets

2 303 676 2 371 321 2 479 373 2 476 418 2 551 234 2 796 775



ZMENY V NADAČNEJ LISTINE
V roku 2023 neboli vykonané žiadne zmeny v nadačnej lis-

tine Nadácie EKOPOLIS.

ZMENY V SPRÁVNEJ RADE NADÁCIE 
EKOPOLIS V ROKU 2023
V roku 2023 neboli vykonané žiadne zmeny v Správnej rade 

Nadácie EKOPOLIS.

POZNÁMKY K HOSPODÁRENIU 
NADÁCIE V ROKU 2023
Štruktúra nákladov správy nadácie je vypracovaná v zmys-

le Zákona o nadáciách 34/2005 Z.z., §28 ods.2.

Rozpočet na správu nadácie za rok 2024 bol schválený vo 

výške 30 869 Eur uznesením Správnej rady č. 06/24 zo dňa 

14.3.2024. Skutočné náklady na správu nadácie v roku 

2023 boli vo výške 25 381,70 €. 

ZMENY | POZNÁMKY

Odmena za výkon funkcie správcu nadácie a iného or-

gánu ustanoveného nadačnou listinou:

 -  odmena za výkon funkcie správcu v roku 2023 pred-

stavovala 12 892,55 Eur

 - členovia správnej rady a dozornej rady nadácie ne-

obdržali v roku 2023 žiadnu finančnú odmenu.

Finančné kontrolné mechanizmy, opatrenia voči zne-

užitiu finančných prostriedkov a zásady hospodárenia 

nadácie sú definované v Smernici pre finančný ma-

nažment a účtovníctvo na rok 2023.

Uznesením č. DR 01/24 zo dňa 27.2.2024 dozorná rada 

Nadácie EKOPOLIS  schválila účtovnú závierku Nadá-

cie Ekopolis za rok 2023.

Uznesením č. DR 02/24 zo dňa 27.2.2024 dozorná rada 

Nadácie EKOPOLIS schválila finančnú správu Nadácie 

Ekopolis za rok 2023.

Uznesením č. 05/24 a 06/24 zo dňa 14.3.2024 schválila 

správna rada Nadácie EKOPOLIS finančnú správu na-

dácie za rok 2023 a rozpočet Nadácie za rok 2024.
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Pasíva
Laibilities

k 31.12.2018 
(€)

k 31.12.2019 
(€)

k 31.12.2020 
(€)

k 31.12.2021 
(€)

k 31.12.2022 
(€)

k 31.12.2023 
(€)

Základné imanie
Registered endowment

33 194 33 194 33 194 33 194 33 194 33 194

Záväzky
Other commitments

28 603 35 610 23 370 26 929 15 405 11 136

Záväzky grantové
Grant commitments

4 800 24 300 8 762 9 759 -1 020 0

Záväzky voči dotáciam zo 
štátneho rozpočtu
Commitments to public Funds

68 707 19 877 62 033 20 989 31 911 29 803

Sociálny fond
Social fund

572 572 572 572 572 572

Základina a pracovná rezerva 
nadácie
Endowment and Reserve Fund

2 041 103 2 168 333 2 258 570 2 304 020 2 376 159 2 431 964

Fond Tatry / Tatra Fund 15 760 15 760 15 760 15 760 15 760 15 760

Fond Plzeňského Prazdroja 
Slovensko

24 000 30 000 37 171

Rezerva projekt EkoAlarm
Reserve for EkoAlarm project

0 14 814 11 643 779 -1 068 0 

Iná rezerva / Other reserve 0 0 0 18 098 14 606 0

Výdavky a výnosy budúcich 
období Future expenditures 
and future payoff

65 436 77 149 56 325 6 191 44 194 211 202

HV z nezdaniteľnej činnosti 
po zdanení
Earnings from tax free 
activities

42 704 -21 692 6 187 13 121 -11 100 20 785

HV zo zdaniteľnej činnosti  
po zdanení
Earnings from taxable 
activities

2 796 3 404 2 957 3 005 2 621 5 188

Pasíva spolu
Total liabilities

2 303 676 2 371 321 2 479 373 2 476 418 2 551 234 2 796 775



GRANTOVÝ PROGRAM DOBRÝ SUSED 2023
GOOD NEIGHBOR GRANT PROGRAM 2023
Organizácia
Organisation

Obec 
Municipality

Názov projektu
Project title

Suma (€)
Sum (€)

Zdroj: Slovnaft, a.s. 32 700

MLADÝ HOKEJBALISTA - 
Podunajské Biskupice o.z.

Bratislava MLADÝ HOKEJBALISTA 2023 / Young hockeyball player 2023 1 000

OZ Estonáčik Bratislava Zdravá záhrada Estonáčika / Estonáčik´s Healthy garden 2 000

HBK Vrakuňa Bratislava- 
Vrakuňa

Rekonštrukcia hokejbalového ihriska vo Vrauni
Reconstruction of hockeyball playground in Vrakuňa

3 000

Občianske združenie Odyseus	 Bratislava	 Spoločne za čistejšiu a bezpečnejšiu Vrakuňu
Together for a cleaner and safer Vrakuňa

2 500

Materská škola Estónska 
5207/3

Bratislava Malá školská botanická záhrada / Small school botanic garden 2 000

Základná škola Žitavská 1 Bratislava- 
Vrakuňa

Aj zo starého spravíme nové / We will also make the old new 1 000

Súkromná základná škola 
s materskou školou, 
Vlčie hrdlo 50

Bratislava Pekné a užitočné školské ihrisko / Nice and usefull school playground 1 000

Základná škola Rovinka Rovinka Šport pre všetkých / Sport for everybody 4 000

Obec Rovinka Rovinka Revitalizácia vetrolamu - 3. etapa / Windbreak revitalisation - 3.stage 1 500

Rybársky klub KRAKEN Bratislava Vráťme ryby do vody / Return fish into the wather 1 500

"Rodičovské združenie pri  
MŠ Linzbothova 18"

Bratislava Herbárium liečivých rastlín / Herbarium of medicinal plants 2 000

Športovný klub Lido Bratislava Streetflorbalové leto 2023 / Street florball sommer 2023 3 100

Karate klub Rovinka Bratislava Všeobecná pohybová príprava s prvkammi karate. Integrácia zdravotne 
znevýhodnených športovcov - U nás máš šancu.
General movement training with elements of karate. Integration of 
disabled athletes - You have a chance with us.

2 400

Parkour Škola Bratislava Tréningové pomôcky pre deti a mládež
Training aids for children and youth

1 050

VIERA reštart,n.o. Bratislava Retro blšák Pošli to ďalej / Market Send it forward 900

OZ Detská radosť Bratislava - 
Ružinov

Mami, oci, poďme spolu von / Mum and dad, let´s go out 1 200

Základná škola Kulíškova 8 Bratislava Cypriánová záhrada v základnej škole
Cyprian´s garden in the primary school

2 250

OZ Naše Ostredky Bratislava - 
Ružinov

Ružinovská detská autoškola aj pre najmenších
Kid´s driving school for the little ones in Ružinov

300

ZOZNAM PROJEKTOV V ROKU 2023 / LIST OF PROJECTS IN 2023

PROGRAM ZELENÉ OÁZY
GREEN BELT  
Organizácia
Organisation

Obec  
Municipality

Názov projektu 
Project title

Suma (€)
Sum (€)

Zdroj: Slovnaft, a.s. 60 000

Jazmín, n.o. Handlová Ovocná oáza v Jazmíne / Fruit belt in Jazmín 1 600

PZ Breza Poľný Kesov Poľný Kesov Nová Lipová aleja  ukončená kvetnými lúkami
New Lip ´s alley ending in flower meadows

2 800

Obec Ňárad Ňarád Ovocná záhrada pre materskú školu v Ňárade
Fruit garden for kindergarden in Ňárad

2 000

Obec Podhorie Podhorie Oddychová zóna pre šport a kultúru / Rest zone for sport and culture 3 500

Obec Nižný Hrušov Nižný Hrušov Relax pri obecnej studni Anny Lesznai
Relax by village well of Anny Lesznai

3 000

PRO SCHOLA ET FUTURO, 
n.f.

Komárno Ceníme každú kvapku / We value every drop 1 500

Psychiatrická nemocnica 
Profesora Matulaya 
Kremnica a Spojená škola 
internátna Kremnica

Kremnica Terapeutická záhrada a ovocná škola
Terapeutic garden and fruit school

2 500

OKOPEME, o.z. Žilina Vybudovanie edukačnej záhradky pre deti  a verejnosť v komunitnej 
záhrade ZaKoZa na Bajzovej ulici v Žiline a organizácia workshopu 
Building an educational garden for children and the public in the 
ZaKoZa community garden on Bajzova Street in Žilina and organizing 
a workshop

900

Základná škola Slovenské 
Pravno

Slovenské 
Pravno

Školské arborétum / School´s arboretum 1 500

Žilinský skrášľovací spolok Žilina Zeleň v parku Frambor / Greenery in Frambor Park 2 000

YOUNG FOLKS LC Lučenec Nové stromy pre Rúbanisko I / New trees for Rúbanisko 2 500

Obec Bartošova Lehôtka Bartošova 
Lehôtka

Ovocný sad pre všetkých / Orchard for everybody 1 900

KRÓNERKA Martin Dážď je život! / Rain is life 1 550

Kukkonia, o.z. Dunajská 
Streda

Vyčistime spolu vodné toky Žitného ostrova
Let´s clean watercourses of Žitný ostrov together

1 300
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Organizácia
Organisation

Obec  
Municipality

Názov projektu 
Project title

Suma (€)
Sum (€)

Základná škola
Ľ. Podjavorinskej 1, Košice

Košice Edukačná záhrada / Education garden 2 000

Mesto Brezová pod Bradlom Brezová pod 
Bradlom

Záhrada v meste / Garden in the city 450

Obec Martinček Martinček Zelená pre Martinček / Green for Martinček 3 500

Obec Bánov Bánov Zelená oáza v športovom areáli v Bánove
Green belt in sport area in Bánov

3 500

Súkromná základná škola 
Jolly HOMESCHOOL

Pezinok Na ceste z púšte do oázy - školská permakultúrna farma
On the road from desert into the oasis

2 200

Združenie obcí mikroregión 
Klátovské rameno - 
Tőkési-ág Kistérség

Malé Dvorníky Výsadba stromov pri cyklotrasách
Planting trees near cycle paths

2 800

Alej na Prameni Nitra Alej nás spája / Alley connects us 3 000

Agi, o.z. (Občianské združe-
nie GaBa)

Partizánske V duchu udržateľnosti / In the spirit of sustainability 1 700

Mesto Lučenec Lučenec Oživujeme naše mestské sady / We revive our urban orchards 3 100

LIPA - liptovskí aktivisti, o.z. Liptovský 
Mikuláš

1. KOMUNITNÁ ZÁHRADA LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ - sídlisko Podbreziny 
- 1 fáza projektu
Community garden in Liptovský Mikuláš - Podbreziny - 1.phase of the 
project

2 500

Športový klub SPIŠ Spišská Nová 
Ves

Zelená ovocná oáza Vyšný Hámor / Green belt Vyšný Hámor 1 700

Základná škola s materskou 
školou

Spišské Bystré Prírodná klimatizácia z ovocných stromov
Natural conditioning of fruit trees

4 000

Agi, o.z. (Občianské združe-
nie GaBa)

Partizánske V duchu udržateľnosti / In the spirit of sustainability 1 000

PROGRAM SADÍME BUDÚCNOSŤ
PLANTING THE FUTURE  
Organizácia
Organisation

Obec  
Municipality

Názov projektu 
Project title

Suma (€)
Sum (€)

Zdroj: 
Generálny partner: GLS General Logistics Systems Slovakia s.r.o.
Partneri iniciatívy: Nadácia Slovenskej sporiteľne; Slovnaft a.s.
Partneri výsadieb: Kaufland Slovenská republika, v.o.s.; Nestlé Slovensko s.r.o.; Nadácia Slovenskej sporiteľne; 
Ĺ ORÉAL Česká republika, s.r.o.; platforma www.darujme.sk, Deutche Telekom - 2%; Environmental Partnership 
Association;  Answear.com S.A.;  Pixel Federation, s.r.o;  Plzeňský Prazdroj, a.s.

62 000

Mesto Trstená Trstená Ovocný sad starých a krajových odrôd / Orchard of old varietis	 3 500

Cyperskí rytieri - Asociácia 
adrenalínových športov, o.z.

Banská Bystrica Ovocný sad na Rytierovom dvore / Orchard at knight's court 2 500

neformálna občianska 
iniciatíva, Ján Škorňa

Rimavská 
Sobota

Stromy na pastve / Trees on feast 2 500

Mesto Partizánske Partizánske Sadíme budúcnosť na Šípku / Planting the future at Šípka 2 000

Obec Halič Halič Alej priateľstva / Alley of friendship 3 500

Obec Nový Ruskov 
v spolupráci s o.z. Zelený 
Nový Ruskov

Nový Ruskov Život okolo rybníka / Life around a lake 700

Z.O.G.O.R., o.z. Rimavská 
Sobota

Doplnenie genofondového sadu historických odôrd
Supplementing the gene pool set of historical varietis

3 300

Aldea, o.z.	 Dlhá nad 
Váhom

Výsadba vetrolamu v Dlhej nad Váhom
Planting of windbreak in Dlhá nad Váhom

4 000

Rád svätého Bazila Veľkého Prešov Ovocný sad opäť na Bukovej hirke / Orchard again in Buková 2 500

Brezno pre občanov, n.o. Brezno Sadíme budúcnosť v Banisku Brezno
Planting the future in Banisko Brezno

2 900

Stredná odborná škola 
lesnícka

Banská 
Štiavnica

Revitalizácia ovocného sadu II. Etapa / Orchard revitalisation II. 1 700

Statok pod lipou, o.z. Bošáca Bošáca sadí budúcnosť / Bošáca is planting future 3 800

ZŠ s MŠ Babín Babín Obnova školskej záhrady / Restoration of the school garden 800

Terra Aurum, o.z. Brhlovce Výsadba vetrolamu na cintoríne v obci Brhlovce
Planting of windbreak at cemetary in Brhlovce

3 400

Základná organizácia 
Slovenského zväzu včelárov 
Nitra

Nitra Náučný chodník Včelársky skanzen - revitalizácia
Educational path Honey bee´s  open-air museum - revitalization

4 000

Obec Bánov a ZŠ s MŠ 
Bánov

Bánov Rozprávkový zelený raj v školskom areáli Bánov
Fairy forest green paradise in school areal Bánov

2 700
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PROGRAM ACF SLOVAKIA / ACF SLOVAKIA GRANT PROGRAM 
Číslo projektu

Project number

Organizácia  

Organisation

Obec Municipality Názov projektu 

Project title

Schválená suma 

projektu 

Project grant (€)

Vyúčtované 

prostriedky projektu 

v roku 20223

Project expenses 

in 2023

Zdroj: Active Citizens Fund, FM EHP 2014-2021 podporou Nórska, Islandu a Lichtenštajnska 411 518,20 

TÉMA 1 - OBČIANSKA PARTICIPÁCIA / OUTCOME 1 - 
CIVIC PARTICIPATION

1 747 352 231 518,31

T1-2019_001 Otvor Dvor,o.z. Rožňava Regionálne co-workingové centrum 
občianskej participácie
Regional co-working centre for civic 
participation

79 922 0

T1-2019_002 Slovensko.Digital Bratislava-
Karlova Ves

Aj Ty si Slovensko.Digital
You Are Slovakia.Digital Too

64 996 0

T1-2019_003 VIA IURIS, o.z. Banská Bystrica Aktívni občania ako základ dobre 
fungujúceho štátu
Active citizens as a basis for a well-fun-
ctioning state

64 998 0

T1-2019_004 Združenie občanov 
miesta a obcí Sloven-
ska, ZOMOS

Vinodol Zorientuj sa v samospráve
Get oriented to self-government

49 423 0

T1-2019_005 Naša sobota o.z. Rimavská 
Sobota

Re-Start / Re-Start 39 327 0

T1-2019_006 Centrum environmen-
tálnych aktivít, n.o.

Trenčín Objekt(ív) 21: Mladí reportéri pre 
občiansku spoločnosť
Object-lens 21: Young reporters for civil 
society

64 413 0

T1-2019_007 CoWorking Banská 
Bystrica

Banská Bystrica Social Impact Academy
Social Impact Academy

56 347 0

T1-2020-
008

Nadácia Rafael Bratislava Zapojenie verejnosti do prípravy 
Koncepcie pomoci ľuďom s autizmom 
Public involvement in the preparation 
of the Concept for helping people with 
autism

80 000 8 852,31

T1-2020-
009

Centrum environmen-
tálnej a etickej výchovy 
Živica

Bratislava Zelená škola - každý deň pre budúcnosť 
Green School - every day for future

64 413 0

Organizácia
Organisation

Obec  
Municipality

Názov projektu 
Project title

Suma (€)
Sum (€)

Aldea, o.z.	 Dlhá nad 
Váhom

Výsadba vetrolamu v Dlhej nad Váhom II
Planting of windbreak in Dlhá nad Váhom II

4 000

Zelená hliadka Pezinok, o.z. Pezinok Malokarpatské sady / Orchards in Malé Karpaty 3 500

Mesto Levice Levice Lipové stromoradie  / Linden trees 2 300

Stredná odborná škola 
v Hnúšti

Hnúšťa Lesopark pre všetkých - vysaďme si spolu budúcnosť
Forest park for everyone - let's plant the future together

2 500

Psychiatrická nemocnica 
Profesora Matulaya 
Kremnica

Kremnica Malý ovocný sad pri terapeutickej záhrade
A small orchard near the therapeutic garden

2 000

Obec Šalgočka Šalgočka Morušový a orechový sad / Silk and walnut orchard 3 900

BIODIVERZITA V MESTE 
BIODIVERSITY IN CITY 
Zdroj: Deutsche Telekom Services Europe Slovakia s.r.o. - 2% 1 500

Nadácia Cvernovka Bratislava "Naprší a spláchne!" / "It will rain and it will wash away!" 1 500

PROGRAM ŽIVÉ CHODNÍKY
LIVING SIDEWALKS 
Zdroj: I.D.C. Holding, a.s. 10 200

Združenie pre rozvoj horskej 
turistiky

Spišská Belá Obnova oddychového miesta na židovskom cintorína v Slovenskej Vsi
Restoration of the resting place at the jewish cemetery in Slovenská 
Ves

1 700

Slovenský zväz ochrancov 
prírody a krajiny, Základná 
organizácia Nízke Tatry

Banská Bystrica Úprava turistickej infraštruktúry vo Vajskovskej doline
Adjustment of tourist infrastructure in Vajskovská dolina

1 700

Sloboda pohybu, o.z. Horný Bar	 Obnova koliby pri Vyšnom Šiprúnskom sedle
Restoration of the hut at Šiprúnske sedlo

1 700

Zelená hora, o.z. Hrabušice	 "Obnova značenia v roklinách a výmena lavičiek v Slovenskom raji 
Restoration of markings in gorges and replacement of benches in 
Slovenský raj"

1 700

Ferrata Horskej záchrannej 
služby Martinské hole

Sučany "Obnova turistickej infraštruktúry a značenie na zaistenom náučnom 
chodníku Ferrata HZS na Martinské hole 
Restoration of the tourist infrastructure and signage on the secured 
educational trail Ferraza HZS to Martinské hole"

1 700

OZ Telekia	Michalovce Obnova turistických chodníkov v CHKO Vihorlat
Restoration of hiking trails in CHKO Vihorlat

1 700
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Číslo projektu

Project number

Organizácia  

Organisation

Obec Municipality Názov projektu 

Project title

Schválená suma 

projektu 

Project grant (€)

Vyúčtované 

prostriedky projektu 

v roku 20223

Project expenses 

in 2023

T1-2020-010 TABAČKA KULTUR-
FABRIK n.o.

Košice FABRIK SPACE - otvorená zóna pre 
komunity a občiansku participáciu 
FABRIK SPACE - open zone for commu-
nities and civic participation

64 836 0

T1-2020-011 "Centrum udržateľnej 
energetiky Gemer n.o."

Rožňava Klimatické zmeny na Gemeri - ako 
ďalej?
Climate changes in Gemer - how to 
continue?

77 328 0

T1-2020-012 Bystriny Bratislava Bystriny - sieť aktívnych občanov
Bystriny - network of active citizens

65 000 0

T1-2020-013 Mládež ulice Bratislava Pripútať sa - štartujeme...
Buckle up - we are starting...

62 480 0

T1-2021-014 Transparency Interna-
tional Slovensko

Bratislava Aktívnym občianstvom ku kvalitnejšej 
samospráve
Through Active Citizenship for a Better 
Self-government

72 000 17 388,34

T1-2021-015 Dúha na východe, o.z. Košice InQubátor občianskej participácie 
InQubator of public participation

76 059 26 986,23

T1-2021-016 Presahy, o.z. Modra Počúvam ťa / I listen to you 71 565 18 763,99

T1-2021-017 DEKK Inštitút Bratislava Slovensko v dátach: podpora občian-
skej spoločnosti a demokratických 
inštitúcií prostredníctvom dátovej 
analýzy
Slovakia in data: support for civil socie-
ty and democratic institutions through 
data analysis

62 991 15 101,33

T1-2021-018 CoWorking Banská 
Bystrica

Banská Bystrica LINK Academy / LINK Academy 58 968 16 573,67

T1-2021-019 Centrum pre výskum 
etnicity a kultúry

Bratislava Mechanizmus prevencie radikalizá-
cie a extrémizmu - polícia a mladí 
spoločne 
Mechanism for the prevention of radi-
calization and extremism - police and 
young people together

64 974 9 422,91

T1-2021-020 Slovensko.Digital Bratislava Spolu sme Slovensko.Digital
Together we are Slovakia.Digital

57 699 8 396,78

Číslo projektu

Project number

Organizácia  

Organisation

Obec Municipality Názov projektu 

Project title

Schválená suma 

projektu 

Project grant (€)

Vyúčtované 

prostriedky projektu 

v roku 20223

Project expenses 

in 2023

PDP2 Nadácia pre deti 
Slovenska

Bratislava Mladí komunitní lídri
Young Community Leaders

299 613 110 032,75

T7-2019-001 REACH - výskumný 
a vzdelávací inštitút

Bratislava Medzinárodná letná škola na podporu 
vzdelávania k občianskym a ľudským 
právam
International Summer School to 
Promote Civil and Human Rights 
Education

7 999 0

T7-2019-002 OZ Proti korupcii Žilina Verejné diskusie - participácia občana 
na kontrole verejných vecí
Public discussions - citizen participa-
tion in the control of public affairs

7 884 0

T7-2019-003 Silnejší slabším o.z. Trenčín Spoločne to zvládneme
We can do it together

7 999 0

T7-2019-004 Občianske združenie 
ICHTYS

Bratislava Mládež v Dúbravke potrebuje níz-
koprah-Youth in Dubravka needs low 
treshold services
Youth in Dubravka Needs Low-Treshold 
(Facility)

7 663 0

T7-2019-005 Voices, n.o. Trenčín Oflajn 2020 / Oflajn 2020 7 200 0

T7-2019-006 Inštitút pre verejné 
otázky

Bratislava Spolu, či proti sebe? Čo ovplyvňuje 
naše spolužitie
Together or against each other? What 
affects our coexistence?

3 514 0

T7-2019-007 POINT občianske 
združenie

Bratislava “Slovensko na križovatke“
“Slovakia at the Crossroads”

7 945 0

T7-2019-008 Občianske združenie 
Hlava 98

Bratislava "SVET PODĽA GABRIELA - 2. ročník 
festivalu transrodovej kultúry
WORLD ACCORDING TO GABRIEL - 2. 
year of festival of transgender culture"

5 562 0

T7-2020-
009

Človek v ohrození, o.z. Bratislava Jeden svet v regiónoch - učiť a učiť sa 
One world in the regions – teaching 
and learning

7 919 0

T7-2020-010 Centrum environmen-
tálnej a etickej výchovy 
ŽIVICA

Bratislava Svet budúcnosti - podcastová séria /
The World of the Future – podcast 
series

7 128 0
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Číslo projektu

Project number

Organizácia  

Organisation

Obec Municipality Názov projektu 

Project title

Schválená suma 

projektu 

Project grant (€)

Vyúčtované 

prostriedky projektu 

v roku 20223

Project expenses 

in 2023

T7-2020-011 ETP Slovensko - Cen-
trum pre udržateľný 
rozvoj

Košice Schopné deti pre svoju komunitu
Capable Children for Their Community

8 000 0

T7-2020-012 Liga za duševné zdravie 
SR, o.z.

Bratislava Interná komunikačná platforma Ligy 
za duševné zdravie
Interanal communication platform of 
Ligy za duševné zdravie

7 920 0

T7-2020-013 Film Expanded Bratislava Orchester krajiny v ticha - školské 
projekcie
Orchestra from the Land of Silence

7 155 0

T7-2020-014 A - Centrum Banská Bystrica Inklúzia krok za krokom
Iclusion step by step

7 898 0

T7-2020-015 Inštitút pre dobre spra-
vovanú spoločnosť

Bratislava S Demagógom proti demagógii medzi 
mládežou
With Demagogue against demagoguery 
among young people

6 789 0

T7-2020-016 Voices, n.o. Trenčín Trenčín na ceste / Trenčín on the way 7 200 0

T7-2020-017 Prešovská rozvojová 
agentúra

Medzany Korupcia - skutok sa deje
Corruption – the act is happening

7 200 0

T7-2020-018 Super Pocit Bratislava Súkromie a jeho ochrana
Privacy and it´s protection

8 000 0

T7-2020-019 Spolka Košice MESTOMETER / MESTOMETER 7 574 0

T7-2020-
020

JEDEN RODIČ, n.o. Banská Bystrica Podporujeme jednorodičov online
We are supporting single-parents 
online

7 960 0

T7-2020-021 OZ Brod Medzany Z reťaze do peliešku- liečime týrané 
psie duše
From the chain to the lair - we treat 
abused dog souls

3 491 0

TÉMA 4 - ZRANITEĽNÉ SKUPINY
OUTCOME 4 - VULNERABLE GROUPS EMPOWERED

924 022 47 465,35

T4-2019-101 Cesta von, občianske 
združenie

Bratislava Projekt Omama - raná starostlivosť pre 
deti z vylúčených rómskych komunít 
Project Omama - early care for children 
from excluded Roma communities

64 953 0

Číslo projektu

Project number

Organizácia  

Organisation

Obec Municipality Názov projektu 

Project title

Schválená suma 

projektu 

Project grant (€)

Vyúčtované 

prostriedky projektu 

v roku 20223

Project expenses 

in 2023

T4-2019-102 Občianske združenie 
kRaj

Závada Voštinári: sociálna dielňa
Honeycomb: Social Workshop

64 258 0

T4-2019-103 Nitrianska komunitná 
nadácia

Nitra Vytvorenie komunitného centra pre 
pracovnú a vedomostnú mobilitu 
v Nitre
Creation of community center for labor 
and knowledge mobility in Nitra

61 896 0

T4-2019-104 ETP Slovensko - Cen-
trum pre udržateľný 
rozvoj

Košice Deviatka žije! Mládež v akcii
Nine lives! Youth in Action

64 945 0

T4-2019-105 DORKA, n.o. Košice Dorka Bags / Dorka Bags 56 099 0

T4-2019-106 PRO VIDA Bratislava BUDDY / BUDDY 59 916 0

T4-2019-107 o.z. eduRoma - Roma 
education project

Bratislava Projekt PPV (Posilnenie odborných 
kapacít v predprimárnom vzdelávaní 
v kontexte inklúzie rómskych detí)  
Project PPV (Strengthening professio-
nal capacities in pre-primary education 
in the context of inclusion of Roma 
children)

57 933 0

T4-2020-108 Spoločnosť priateľov 
detí z detských domo-
vov Úsmev ako dar

Bratislava Cesta do života / Way to Life 76 925 0

T4-2020-109 Všetci pre rodinu, n.o. Košice Sprevádzame, podporujeme, bývate 
We guide, we support, you have 
housing

64 911 0

T4-2020-110 Združenie STORM Košice 3P - práca, pomoc, podpora
Work, Help, Support

58 416 0

T4-2020-111 Dobrovoľnícke centrum 
Košického kraja

Kežmarok Od BBS po KREDO
From BBS (Big Brother/Sister) to 
CREDO

53 098 0

T4-2020-112 Kežmarská platforma 
pre sociálne začlene-
nie, n.o.

Kežmarok Podpora začlenenia nezamestnaných 
z marginalizovaných skupín na trh 
práce
Promoting the integration of the 
unemployed from marginalized groups 
into the labor market

59 738 0
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Project number
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Project title

Schválená suma 
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Vyúčtované 

prostriedky projektu 
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in 2023

T4-2021-113 Centrum včasnej inter-
vencie Prešov, n.o.

Prešov Mobilná aplikácia na včasné zachyte-
nie detí s autizmom pre marginalizova-
né skupiny
Mobile application for early detection 
of children with autism for marginalized 
groups

52 929 14 893,86

T4-2021-114 Relevant n. o. Prešov Pomáhame, podporujeme a spájame 
We help, support and connect

64 995 14 738,02

T4-2021-115 Druživa, o.z. Rožňava SINZEM - Sociálne a inovačne na zeleň 
v meste
Green spaces in the city and social 
innovations

63 010 17 833,47

TÉMA 5 - ROZVOJ ORGANIZÁCIÍ OBČIANSKEJ 
SPOLOČNOSTI / OUTCOME 5 - ENHANCED CAPACITY 
AND SUSTAINABILITY OF CIVIL SOCIETY

1 695 221 132 534,54

T5-2019-
004

Raná starostlivosť, n.o. Bratislava Vitálne kapacity / Vital Capacity 58 500 0

T5-2019-
005

A4 - asociácia združení 
pre súčasnú kultúru

Bratislava Posilnením kapacít a spolupráce 
občianskych kultúrnych organizácií 
k lepším verejným politikám v oblasti 
kultúry
Strengthening the capacity and coo-
peration of civic cultural organizations 
for better public policies in the field of 
culture

62 569 0

T5-2019-
006

Nadácia DeDo - 
Solidarita s deťmi 
z detských domovov

Košice Inovujeme sa!
We are innovating ourself!

57 577 0

T5-2019-007 Človek v ohrození, n.o. Bratislava Rozvoj interných kapacít organizácie 
a jej externého dosahu so strategickým 
zameraním na posilnenie základne 
podporovateľov a filantropie na úrovni 
jednotlivcov
Developing the internal capacities of 
the organisation and its external reach 
with a strategic focus on strengthening 
the base of supporters and philanthro-
py at the individual level

64 294 0

Číslo projektu

Project number

Organizácia  

Organisation

Obec Municipality Názov projektu 

Project title

Schválená suma 

projektu 

Project grant (€)

Vyúčtované 

prostriedky projektu 

v roku 20223

Project expenses 

in 2023

T5-2019-
008

Divé maky o.z. Bratislava Inštitucionálny rozvoj o.z.Divé maky  
Institutional development of Divé maky

47 368 0

T5-2019-
009

Združenie 
Informačných 
a poradenských centier 
mladých

Prievidza Moderné informačné a poradenské 
služby pre mladých
Modern information and counseling 
services for young people

58 130 0

T5-2019-001 Centrum pre filantropiu 
n.o.

Bratislava Zlepšenie prístupu k súkromnému 
financovaniu pre OOS
Improving access to private financing 
of CSOs

103 256 0

T5-2019-
002

Platforma rodín 
detí so zdravotným 
znevýhodnením

Piešťany Spájanie je cesta aj cieľ
Linking is both the way and the goal

100 737 0

T5-2019-
003

Občianske združenie 
CINEFIL

Košice Otvorený Úsmev
Open Smile

96 007 0

T5-2020-
010

PDCS, o.z.	 Bratislava Občianski lídri na dlhé trate
Civic Leaders on Long Runs

104 926 0

T5-2020-011 Centrum inkluzívneho 
vzdelávania

Bratislava Na ceste k inkluzívnemu vzdelávaniu
Towards Inclusive Education

104 900 0

T5-2020-
012

"Karpatský Rozvojový 
Inštitút, o.z."

Košice Silný hlas občianskej spoločnosti pri 
tvorbe verejných politík v čase KIima-
tickej Krízy - KLIKRI
Strong Voice of Civil Society in Public 
Policy-making in Times of CLImate 
CRIsis - CLICRI

90 174 0

T5-2020-
013

"Different - občianske 
združenie"

Andrejová Bašta - zázemie pre občianske aktivity 
Bašta / a Space for Civic Activities

79 774 0

T5-2020-014 Otvor Dvor, o.z. Rožňava CO3 - co-exist, co-work, co-operate  
CO3 - Co-exist, Co-work, Co-operate

79 727 € 0

T5-2020-015 WWF Slovensko Bratislava Zelená pre biznis / Green for Business 71 991 0

T5-2020-
016

Post Bellum SK Bratislava Budovanie kapacít a udržateľného 
rozvoja o.z. Post Bellum SK 
Capacity Building and Sustainable 
Development of Post Bellum

61 758 0

T5-2020-017 "Nezávislá platforma 
SocioFórum, o.z."

Bratislava Rozvoj SocioFóra ako relevantného 
partnera pri tvorbe verejných politík 
Developing of SocioFórum as a Rele-
vant Partner in Public Policy-making

56 750 0
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PROGRAM POMOC OSOBÁM Z UKRAJINY PRI ICH VSTUPE A INTEGRÁCII 
NA ÚZEMÍ SR – MNO / ASSISTANCE TO PERSONS FROM UKRAINE IN THEIR 
ENTRY AND INTEGRATION TO THE TERRITORY OF THE SLOVAK REPUBLIC - 
NGOS 
Číslo projektu

Project number

Organizácia  

Organisation

Obec Municipality Schválená suma projektu 

Project grant (€)

Vyplatená suma / 

Total paid

Vyúčtované prostriedky 

projektu v roku 2023 

Project expenses in 2023

Zdroj: Ministerstvo práce, sociálnej práce a rodiny SR, operačný program Ľudské zdroje / Ministry 
of Labour, social affairs and family of the Slovak republic, operational program Human resources

2 786 296,60

ŽIADOSTI Z 1. KOLA / REQUESTS 1. CALL 1 645 661,73 2 786 296,60

UA-01-200 PRERAG, o.z. Prešov 2 259,17 2 247,05 7 864,68

UA-01-202 Slovenský Červený kríž, 
územný spolok Žilina

Žilina 32 343,43 32 336,16 57 309,42

Číslo projektu

Project number

Organizácia  

Organisation

Obec Municipality Názov projektu 

Project title

Schválená suma 

projektu 

Project grant (€)

Vyúčtované 

prostriedky projektu 

v roku 20223

Project expenses 

in 2023

T5-2020-
018

SOSNA Družstevná pri 
Hornáde

Slúžime komunitám košického kraja 
We serve the communities of the 
Košice region

95 221 13 571,53

T5-2021-019 Občianske združenie 
kRaj

Závada O včelách a ľuďoch
About bees and people

77 362 13 992,77

T5-2021-020 Kolabo o.z. 
(GooodMood o.z.)

Bratislava Posilnenie kapacít a celospoločenské-
ho prínosu komunitných coworkingov 
na Slovensku
Strengthening the capacity and social 
impact of coworking community in 
Slovakia

74 880 20 085,05

T5-2021-021 Nadácia Centra pre 
filantropiu

Bratislava Crowdfunding - nástroj posilnenia 
finančnej nezávislosti OOS
Crowdfunding - a way to strengthen 
the financial independence of CSOs

69 354 24 513,20

T5-2021-022 PDCS, o.z. Bratislava Občianska spoločnosť v post-covi-
dovej dobe: scenáre vývoja a príprava 
na nový normál
Civil society in the post-covid period: 
development scenarios and prepara-
tion for a new context

79 966 60 371,99

Číslo projektu

Project number

Organizácia  

Organisation

Obec Municipality Schválená suma projektu 

Project grant (€)

Vyplatená suma / 

Total paid

Vyúčtované prostriedky 

projektu v roku 2023 

Project expenses in 2023

UA-01-206 Krajské centrum ANEPS 
Prešov

Prešov 3 015,46 3 015,46 10 554,10

UA-01-207 Ukrainska spilka Žilina 114 763,67 82 245,95 233 418,71

UA-01-208 Prešovská rozvojová 
agentúra

Medzany 22 778,28 22 749,67 25 107,01

UA-01-209 Jazmínka, n.o. Žilina 16 968,00 16 968,00 16 968,00

UA-01-203 Občianske združenie 
SaUvedom

Trnava 26 118,60 25 689,54 55 044,19

UA-01-204 Univerzitné pasto-
račné centrum Jána 
Vojtaššáka

Ružomberok 22 990,39 22 753,27 55 495,45

UA-01-205 Saleziáni don Bosca - 
Slovenská provincia

Bratislava 175 565,21 169 477,75 483 767,53

UA-01-210 eRko - Hnutie kresťan-
ských spoločenstiev 
detí

Bratislava 7 465,92 6 668,43 6 668,43

UA-01-211 Centrum včasnej inter-
vencie Bratislava

Bratislava 3 932,33 3 932,33 3 932,33

UA-01-201 Kláštor Rožňava 45 414,85 45 414,85 45 414,85

UA-01-212 TENENET o.z. Bratislava 1 008 926,23 1 090 109,57 1 529 835,39

ŽIADOSTI Z 2. KOLA / REQUESTS 2. CALL 54 810 55 058,37

UA-02-213 Slovenský skauting, 
o. z.

Bratislava 96 459,55 54 809,53 55 058,37

ŽIADOSTI Z 3. KOLA / REQUESTS 3. CALL 67 244,17 199 858,15

UA-03-217 KOGNEO / Pressburg 
academy

Bratislava 10 520,16 10 520,15 10 520,15

UA-03-214 Maltézska pomoc 
Slovensko o.z.

Bratislava 56 724,02 56 724,02 189 338,00

SPOLU 106 PODPORENÝCH PROJEKTOV V ROKU 2023 / TOTAL SUPPORTED PROJECTS 
IN 2023 IS 106

3 364 214,80

v ý r o č n á s p r áv a 2 0 2 3 |    91
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It seems that in 2023, as humanity, we have definitively entered the most paradoxical period in which we have ever lived. 

We know that this year was the warmest in history. Every month from June to December 2023 was warmer than the 

corresponding month in any previous year, last July and August were the two warmest months on record, and 2023 was 

the first year on record that every day was one degree warmer than pre-industrial levels . According to the European 

Union's meteorological service Copernicus, temperatures in 2023 are likely to exceed those of any period in at least 

100,000 years.

The paradox is not that it happens. The paradox is that we know for sure that we are creating a situation for ourselves 

that will fundamentally worsen the lives of all of us. Paradoxically, instead of investing all our ingenuity and resources in 

eliminating the causes of climate change, our day-to-day priorities are completely different.

The path taken by Slovakia as a country and as a society after the 2023 autumn elections is also paradoxical. In 

uncertain times, when Russia launched the biggest military conflict beyond our border since the end of the Second World 

War, Slovakia is moving away from its allies in the European Union and NATO. Ignoring the fact that the European 

Union is a project that brought to our continent the longest period of peace and prosperity that Europe has ever 

experienced.

For Ekopolis, the year 2023 was already the 30th year of work for our society, and we are determined to continue to 

contribute to Slovakia being a country of people who reject aggression as a way of solving problems, who are able to help 

others more and who in their everyday life they will begin to consistently protect the climate and thereby help themselves 

and those we care about the most.

Peter Medved, March 2024

DEAR FRIENDS
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30 YEARS OF EKOPOLIS FOUNDATION

Ekopolis Foundation celebrated an exceptional jubilee in May 2023. For 30 ye-

ars, we have been creating space for efforts to protect the environment and the 

growing interest of people to really help our country. We have been supporting 

projects of local communities and volunteers within Slovakia for three decades. 

Since our inception, we have supported more than 3,867 projects of non-govern-

mental organizations, municipalities and civic initiatives in the amount of more 

than 26.9 million. euro

Through grant programs, we try to bring new ideas, innovative programs and, 

above all, local solutions to today's environmental problems to society. We su-

pport the activities of non-governmental non-profit organizations in cities and 

local communities throughout Slovakia. However, the real value and benefit of 

these projects for people and the environment are incalculable.

In 2023, we supported 106 projects, total in € 364 214,80.

Together with the foundations in Bulgaria, the Czech Republic, Hungary, Poland 

and Romania, we are members of an international consortium Environmental 

Partnership Association, also we are a member of the European Cyclists Fede-

ration, the most influential cycling associations in Europe, as well as European 

Greenways Association, an association that is dedicated to the creation, promo-

TOGETHER 
FOR PEOPLE, 
NATURE AND FUTURE.

tion and propagation paths for non-motorized transport in Europe. We belong to 

Civilscape, an international network to support the implementation of the Eu-

ropean Land Convention, and we are partners in the Fair Trade initiative, which 

promotes fair trade ideas.

On May 24, we officially commemorated the 30th anniversary of our founda-

tion. We planned the celebration for May 31 in the Záhrada - Cultural Centre 

in Banská Bystrica, to which we invited our closest friends, current and former 

employees of the foundation. And we celebrated it perfectly!

We also ceremonially launched books from Dajama Publishing House – Primeval 

Forests and The Most Beautiful Trees in Slovakia.

OUR PROGRAMMES AND PROJECTS

"Our vision is a country where 

people are aware of their 

responsibility for the state and 

development of the environ-

ment. They are citizens who 

participate in the improvement 

of civil society, who have the 

courage to take a critical stance 

and act in such a way that the 

future generation also has 

a quality life.”

ENVIRONMENT  
PLANTING FOR THE FUTURE
Planting for the future program involves people in the planning, planting and 

sustainable care of the trees, which are a symbol of togetherness between peo-

ple and nature. Our goal is the return the trees to settlements and to the open 

landscape, which is most affected by human activity. That is, especially in locali-

ties where functional green infrastructure is missing or damaged. An important 

part of the approach of the initiative is the support of local communities - active 

municipalities, schools, civic associations. Part of the initiative are educational 

activities to raise awareness of the importance of trees in the country in the form 

of online moderated discussions with experts. Thanks to supported plantings, 

a unique database of tree plantings in Slovakia is being created.
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In 2023, 22 projects were supported in the amount of 62 thousand euros. To date, 

the Planting for the future program has supported a total of 52 planting loca-

tions, where more than 2,000 volunteers planted 4,123 trees in the open country.

GREEN BELT
The Green Belt grant program supports active citizens and the ongoing care of 

environmentally valuable local sites that serve the general public, support nature 

conservation and sustainability. The grant program is organized by the Ekopolis 

Foundation thanks to a partnership with SLOVNAFT, a.s.

In the 17th year of the Green Belt grant program, the expert committee selected 

26 projects, 18 of which received direct financial support. The amount of final 

support for the other 8 projects was decided by the public in a vote during March. 

A total of 60,000 euros was allocated to the projects.

Inspiring Baťovian garden - Top project 2023

The project from Partizánske with the name In the spirit of sustainability is an 

initiative and activity of several women and civic associations that work together 

here and complement each other synergistically. They started building and plan-

ting the garden in 2019. Since then it has grown beautifully. There are many tre-

es, plants, nooks and crannies, many possibilities for the realization of different 

groups - school groups, parents with children, clients of the day center for people 

with mental disabilities and the senior center go to the garden. The Baťovian 

garden received support from Green Belt program for the second time. In 2021, 

thanks to a grant, they planted trees, bushes, and plants here. In 2023, they ob-

tained funding to collect rainwater from the surrounding neighborhood sheds, as 

the garden relies mainly on this source of water for watering the greens.

TREE OF THE YEAR
The winner of the poll is a tree that remembers the arrival of the Pálffy family 

to Malacky. 

In the 21st edition of the Tree of the Year contest, more than 19,000 tree lovers 

cast their votes. They decided that the title of Tree of the Year 2023 will go to 

Malacky this time. The old oak from Castle Park received 4,201 votes from the 

public and in February represented Slovakia in the European Tree of the Year 

voting. The results were be announced on March 20 in Brussels.

Just after the winning oak, with 2,966 votes, was placed the plane tree from Žiar 

nad Hronom, which grows in the courtyard of the bishop's mansion. Pine tree 

from Žilina, which grows near the well-known Paľová búda, earned third place 

with 2,112 votes. Each of the winners will receive an assessment and treatment 

by experts worth 300 euros. The announcement of the results took place on Oc-

tober 13, 2023 in Bratislava.

Pálffy Oak of memories

The Pálffy oak is one of the last trees that began to write its story before the 

arrival of the Pálffy family in Malacky. All you have to do is slow down and the 

old tree will tell you stories about noble family, wars, old loves, epidemics, fires 

and markets. It is one of the oldest specimens located in the grounds of the Na-

tional Cultural Monument Castle Park, and it, along with trees located in the 

immediate vicinity of the manor, make up the composition of the park which 

forms a wild forest.

LIVING TRAILS
The aim of the program is to support the sensitive restoration of the Slovak land-

scape and to improve its recreational and educational functions. Since 2008, 
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financial support has been focused on restoring and improving marked tourist 

trails and public spaces used by tourists.

Thanks to the support of the Horalky brand from Sedita, the Living Trails 

program helped 6 localities in 2023. Local volunteers renewed the markings on 

50 kilometers of hiking and cycling routes, the volunteers cleaned the sites and 

created new resting places. Footbridges, bridges, benches and a  tourist shelter 

have been added. The amount of 10,200 euros was redistributed to the projects.

Supported projects:

• Volunteers from OZ Ferrata HZS Martinské Hole (Malá Fatra) replaced the old 

damaged wooden bridge on the secured HZS ferrata tourist route in Martinské 

hole with a new steel bridge. At the same time, they renewed the markings of the 

entire route (4.2 km).

• The Association for the Development of Mountain Biking created a resting pla-

ce near the old, beautiful Jewish cemetery in Spišská Magura and renewed the 

markings on the 7 km cycling route.

• SZOPK Nízke Tatry restored 2 tourist shelters in Vajskovská dolina and also 

tourist markings on 7 km of trails in this area.

• Volunteers from the civic association Freedom of Movement restored a burnt-

out hut in Veľká Fatra and built a shelter, which will be used for overnight stays 

during ridges and as a refuge in bad weather. The project also included the resto-

ration of a 12 km tourist route.

• OZ Zelená hora, Hrabušice, focused on the repair of 12 rest benches in various 

places of the national park and marking on 16 km of hiking trails in the famous 

gorges of Suchá Belá, Piecky and Veľký Sokol.

• Volunteers from OZ Telekia Vihorlat improved the markings of the access 

hiking trail to Morské Oko in Vihorlat and built 2 bridges on the route over the 

Okna stream.

PROGRAM FOR SOIL
The For Soil program is focused on the new concept of the so-called regenerative 

agriculture, which offers procedures for improving the structure and fertility of 

the soil, and thus the country's resistance to climate instability. The long-term 

goal is to support the discussion on the sustainable use of the landscape and me-

asures to increase its resistance to the negative consequences of climate change. 

The context of the entire program is the goal of decarbonization of Europe and 

Slovakia by 2050.

The long-term goal of the program is to support the discussion on the sustaina-

ble use of the landscape and measures to increase its resistance to the negative 

consequences of climate change. One of the activities of this cooperation was 

the realization of an expert seminar with the subtitle "Regenerative agriculture: 

A response to climate change and the global crisis?", which took place on June 15, 

2023 in Bratislava. The event was attended by deputies of the National Council, 

farmers, representatives of ministries, state institutions, the professional public 

and the academic community.

PILSNER URQUELL ENDOWMENT FUND “FOR THE 
FUTURE!”
Pilsner Urquell Endowment Fund Slovakia “For the future!” at the Ekopolis 

Foundation was established in the fall of 2021. The purpose of the fund is to 

support and implement public benefit activities and projects that contribute to 

adaptation to climate change.

Brewers, barley growers and experts from the Ekopolis Foundation brought the 

unique project For Barley to another region of Slovakia. It applies the principles 

of so-called agroforestry, thereby helping to prevent deterioration of quality 

soil, improving its fertility and solving the problem with water - its lack and the 

risk of floods. Thanks to the project, the Rozkvet agricultural cooperative in the 
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village of Odorín in eastern Slovakia planted 75 alder, poplar, willow and elm 

seedlings. The planting was preceded by the preparation of a professional study, 

which defined specific agroforestry procedures and suitable measures for the co-

operative, which will help it to better influence the regulation of surface runoff 

from agricultural areas and soil moisture.

We presented the topics of regenerative agriculture for the first time at the Agro-

komplex exhibition center in Nitra in August 2023.

OUR OTHERS PROJECTS AND ACTIVITIES

BIODIVERSITY ACTION IN TESCO AREALS
The project is aimed at improving conditions for biodiversity at four selected Tes-

co department stores. In the cities of Trnava, Partizánske, Prešov and Humenné, 

visitors to the Tesco hypermarket can look forward to a more pleasant and beau-

tiful environment. Thanks to the cooperation with the Ekopolis Foundation, it 

was possible to modify the adjacent areas and plant new greenery, which will also 

improve the diversity of nature in the given locations. In 2023, maintenance of 

all campuses was underway.

LEARNING LANDSCAPES - LELA PROJECT
The project is financially supported by the European Structural and Investment 

Funds. The amount of the non-refundable financial contribution is €197,144.21 

Learning Landscapes (LeLa).

The Learning Landscapes (LeLa) project develops the concept of a unique event 

"LE: NOTRE Landscape Forum", which provides an opportunity for informal 

discussion, creative interaction and dialogue between landscape architects, 

landscape architects and other professionals during workshops and excursions.

Discussion on How to create public space for people?

On Saturday, August 19, a  discussion on city planning was held with three 

mayors, an architect and the White Crow, as part of the international Learning 

Landscape project and was organized by the Ekopolis Foundation and SPU Nitra. 

The event was held as part of the HUMANITY festival. The guests were: Vla-

dimír Maňka, mayor of the city of Zvolen, Peter Bročka, mayor of the city of 

Trnava, Matúš Vallo, mayor of the city of Bratislava and Attila Tóth, landscape 

architect, head of the Department of Landscape Architecture, Slovak Agricul-

tural University in Nitra. The moderator of the discussion was Martina Paulíková 

from the Ekopolis Foundation.

The project was successfully completed in 2023.

THREE SCHOOL PLANTING PROJECTS WITH 
KAUFLAND
The competition was created as an initiative of the Kaufland company to support 

environmental education and improve local biodiversity in the form of planting 

trees in school campuses at selected schools. The professional guarantor was the 

Ekopolis Foundation, which covered the overall implementation together with 

professional interpretation and the participation of pupils in the preparation and 

implementation itself. In total, three schools were supported - in Nitra, Komárno 

and Bardejov, where fruit trees and bushes were planted.

BIODIVERSITY IN CITY - NOVÁ CVERNOVKA FOR 
PEOPLE AND NATURE
For several years now, we have always been meeting with volunteers from Deut-

sche Telekom Services Europe - Slovakia in Nová Cvernovka in September to help 

the local community. It was the same on Thursday, September 21. A group of 

active employees will always help with what is current for Cvernovka. This time, 
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they worked on digging a hundred curbs in a 50-meter section and digging out 

the gravel from the permeable pavement and moving it to a place where they can 

practically re-use it again later. The walkway was about 60 meters long and about 

4 tons of gravel was carried. The second group mixed and moved the compost, 

the matured, sifted part of which was spread into the permaculture garden. We 

thank all the skilled volunteers and keep our fingers crossed for Cvernovka.

RIVER OF ČIERNY HRON IS A BIT CLEANER NOW - 
WE HELP TO CLEAN IT UP!
On May 29, 2023, in cooperation with our corporate partner L'Oréal, we collected 

1.5 tons of waste along the Čierna Hron river between Hronec and Čierny Balog, 

in a length of approximately 2 kilometers. Volunteers also cleaned the surroun-

dings of the river from the invasive plant - Fallopia japonica. Approximately 70 

volunteers helped, and valuable cooperation was also provided by the civic asso-

ciation VYDRA, as well as the mayor of Čierny Balog, who ensured the removal 

of the collected waste.

RUNNING FOR THE FUTURE - FOR THE 2ND TIME 
RUNNING FOR THE TREES
In June, the 2nd year of the Festival Charity Run for the Future took place, or-

ganized by the J.G. Tajovsky Theater from Zvolen in cooperation with the city of 

Zvolen and other partners. This time, too, the participants could participate not 

only in a meaningful physical and healthy activity, but the proceeds from the 

entry fee again went to the trees in the Planting for the Future program.

KAUFLAND FESTIVAL FOR CHILDREN
The first Sunday of June belonged to the children at the first Kaufland festival for 

children. And we were there as well - we also completed an interesting and rich 

program when, as part of our activities with the children, we explored trees and 

their inhabitants, and together with their parents they could make their own in-

sect hotel or birdhouse. And we also presented the new twin-book Primeval Fo-

rests and The Most Beautiful Trees in Slovakia from Dajama Publishing House. 

MEMORIAL LINDEN TREE PLANTING 
We ended the planting season of 2023 very symbolically. On the occasion of the 

late 90th birthday of the charismatic Olga Havlova, we were honored to be part of 

the planting of a commemorative linden tree in M. Čulen Park in Bratislava. This 

is the sixth tree outside the borders of the Czech Republic and at the same time 

the first tree planted abroad in honor of Mrs. Olga in 2023. The symbolic planting 

took place thanks to the initiative Výbor dobre vůle - Olga Havlova Foundation, 

which was represented by director Monika Granja together with a member of the 

Board of Directors Mr. Ivan Gabal. The planting was also attended by Norbert 

Kurilla, the advisor to the President from the Office of the President of the Slovak 

Republic, Jakub Mrva, the vice-mayor of Bratislava - the capital of the Slovak Re-

public, and the dissident, Mrs. Jolana Kusá, was also presented. It is a great honor 

for us that we, representatives from the Ekopolis Foundation, closed this circle 

and together with our initiative Planting for the Future, we dedicated a symbolic 

tree - a small-leaved linden tree, so that it would be a living witness to the legacy 

of Olga Havel, the first lady of the Czechs and Slovaks.

PROJECT EKO ALARM
The Eko Alarm project, whose goal was to introduce sorted collection in schools 

and spread awareness about the correct sorting and prevention of waste, was 

formally completed in 2023.
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CIVIL SOCIETY  
ACTIVE CITIZENS FUND - SLOVAKIA
Active Citizens Fund – Slovakia (ACF) is a grant program aimed at strengthening 

civil society, supporting active citizenship and improving the position of vulne-

rable groups in Slovakia. ACF supports Slovak civic organizations in involving 

citizens in decision-making and in the creation of public policies, in efforts to 

create better conditions for good governance, in the protection of human rights 

and in the provision of civic education, and in improving the position of vulne-

rable groups in society. Special attention is paid to young people and their parti-

cipation in public events.

Active Citizens Fund is part of the financial assistance of Iceland, Liechtenstein 

and Norway to 15 member states of the European Union. ACF in Slovakia is ma-

naged by the Ekopolis Foundation in partnership with the Open Society Foun-

dation and the Carpathian Foundation. In the period 2018-2023, the program 

distributed a  total of 7.7 million EUR for projects of Slovak civil organizations 

and provided other supporting activities, e.g. education in the field of project 

management, organizational development and self-financing.

The Active Citizens Fund – Slovakia program is in the final phase of project com-

pletion and final reporting. Total of 188 projects were supported in the project 

within three rounds of open calls.

42 projects in the topic of Increased citizens participation in civic activities

22 projects on the topic of Strengthened civil society advocacy and watchdog role

20 projects on the topic of Increased support for human rights and civic education

72 projects on the topic of Vulnerable group empowered

23 projects in the topic of Enhanced capacity and sustainability of civil society

9 projects in a separate Bilateral fund.

Activities:

ANNUAL REVIEW MEETING
From April 18 to April 20, the annual meeting was held within the framework 

of the Active Citizens Fund - Slovakia program. The three-day meeting was 

attended by representatives of the financial aid of Iceland, Liechtenstein and 

Norway, representatives of the Ministry of Investments, Regional Development 

and Informatization, representatives of the Norwegian Embassy in Slovakia and 

representatives of the management organizations - the Ekopolis Foundation, the 

Open Society Foundation and the Carpathian Foundation, together with the ad-

dressed grantees of the Active Citizens Fund program - Slovakia. During three 

days, the representatives of the management organizations informed the fun-

ders about the current development of the program, introduced them to specific 

projects and pointed out the diversity of the Active Citizens Fund program in 

Slovakia.

OUR MARKS
A series of blog posts in the form of interviews, photos and videos that cross-sec-

tionally illustrate the supported projects throughout the program period. In this 

form, our grantees leave a link and share their experience with project imple-

mentation within the ACF program.

THE FUTURE OF NGO FINANCING CONFERENCE
On February 15, 2023, the Future of NGO Financing Conference took place in the 

community-coworking centre 365.labb in Banská Bystrica. The conference was 

about multi-source financing of NGO activities, where the participants learned 

"How not to become dependent on public funding sources".
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EUROPE FOR CITIZENS - RECLAIM OUR CIVIL 
SPACE!
Project Reclaim Our Civil Space! dealed with the trend of limiting the space for 

the activity of non-governmental organizations in Central European countries. 

Through this initiative, together with partners from Hungary, Poland, the Czech 

Republic, Slovakia, Serbia, Romania, Bulgaria and experts from Norway, we wan-

ted to help connect organizations that are interested in this phenomenon, provi-

de them with more information from the domestic environment and from abroad, 

and also bring more skills how to work together and how to deal with this prob-

lem. The partners also collected suggestions and processed proposals for central 

EU institutions.

In 2023, we introduced an eight-part Podcast serie about civil society - what the 

civil society really is and what are its functions? Why is it good for people to be 

able to freely associate in non-profit organizations? Why do advanced democra-

cies make sure that the non-profit sector develops in them and is a problem for 

dictatorial regimes? Who makes up civil society, what are its tasks and what chal-

lenges does it currently face? Which trends can we observe not only in Slovakia, 

but also in the region? Should the academic community have an influence on 

social events? How do cultural and community centers, islands of democratic va-

lues in the regions work? Experts and representatives of organizations answered 

all these questions in our new Podcast Reclaim Our Civil Space!.

Project "Reclaim our Civil Space!" was implemented with the support of Iceland, 

Liechtenstein and Norway through the EEA and Norway Grants Fund for Regio-

nal Cooperation.

ASSISTANCE TO PERSONS FROM UKRAINE 
IN THEIR ENTRY AND INTEGRATION TO THE 

TERRITORY OF THE SLOVAK REPUBLIC - NGOS
Non-governmental and non-profit organizations, which since February 24, 2022 

provided humanitarian aid to refugees from Ukraine at the border and later im-

plemented integration activities for more than 100,000 emigrants from Ukraine, 

who received the status of temporary refuge in Slovakia, could from March 3, 

2023, during the year 2023 apply for financial contributions to cover humanita-

rian and integration activities. Resources were redistributed by a consortium of 

six foundations led by the Open Society Foundation.

In three open calls, the Ekopolis Foundation supported 16 organizations in the 

amount of 2,786,296.60 euros.

The national project "Assistance to persons from Ukraine in their entry and in-

tegration to the territory of the Slovak Republic - NGOs" is a joint response of the 

state and the non-profit sector to the crisis situation. It is the result of coopera-

tion between public authorities, in particular the Ministry of Labour, Social Af-

fairs and Family of the Slovak Republic, the Plenipotentiary of the Government 

of the Slovak Republic for the Development of Civil Society, the Ministry of the 

Interior of the Slovak Republic and actors from the non-governmental sector. 

The project was implemented thanks to support from the European Social Fund 

and the European Regional Development Fund within the Operational Program 

Human Resources.

PROGRAM OF DEVELOPMENT OF THE ROMA 
COMMUNITY
The aim of the program is to support projects in Roma communities aimed at 

the healthy development of children at an early age and improving the environ-

ment in which children grow up. When implementing projects, great emphasis 

is placed on working with whole families and involving the wider community. 
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The current year of the program is the fifth supported in a row and is based on 

previous experience and results.

In 2023, the next cycle of the Roma Community Development Program, which 

has been implemented by the Carpathian Foundation in cooperation with the 

Ekopolis Foundation continuously since 2015, was completed. So far, 38 projects 

of selected non-governmental organizations with considerable experience in this 

topic have been supported under the program. In the last two cycles, the program 

focused on supporting initiatives aimed at early child and family care. Supported 

organizations have been working directly in segregated locations for a long time 

with selected families with children of preschool age. During the cycle, in coo-

peration with the Research Institute of Child Psychology and Pathopsychology, 

specialized measurements of children's development were repeatedly implemen-

ted and evaluated with the aim of designing an individual development plan for 

each child based mainly on education in the family. The result of the program is 

not only that children are better prepared for entering primary school, but also 

the verification of the effectiveness of various educational models of early care 

for children in excluded Roma communities.

SMART CITIES
GOOD NEIGHBOR 
The Good Neighbor grant program is a practical and targeted help in implemen-

ting the ideas of residents from the vicinity of the Slovnaft refinery in the fol-

lowing urban districts of Bratislava: Ružinov, Vrakuňa, Podunajské Biskupice, 

Rovinka, and from 2023 also Petržalka, Dunajská Lužná and Most pri Bratislave 

were added.

The Good Neighbor supported eighteen community projects in 2023 and redis-

tributed a total of 32,700 euros to the ideas of volunteers.

The Good Neighbor grant program is aimed at supporting the cooperation of 

active citizens, which maintains and develops good neighborly relations. One 

of the goals of the program is to support cooperation and partnerships of mu-

nicipalities, school facilities and civic associations. Over the past five years, the 

program has supported more than 60 good intentions and useful solutions.

BY BICYCLE!
ICTR-CE
The Iron Curtain Route, included in the EuroVelo route network under number 

13, is a long-distance cycling route, leading along the former border between the 

democratic West and the totalitarian East. It is 10,500 km long and runs from 
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the Barents Sea in the north to the Black Sea in the south. Due to the fact that 

for decades this area was closed to the public, for most of its length it is an area 

that is rare from the point of view of natural and cultural heritage, but in many 

sections it is less developed, sparsely populated and with less availability of ser-

vices for tourists.

In Slovakia, the EuroVelo 13 Route of the Iron Curtain runs from the border brid-

ge between Hohenau and Moravský Sv. Ján to the border of the Austrian village of 

Kittsee, adjacent to Bratislava. The length is roughly 90 kilometers and, with the 

exception of the Bratislava area, it mainly leads through less populated, but all 

the more interesting areas along the Morava River. The cycle route is currently 

mainly used by recreational cyclists, but it has great potential for cycle tourism 

and thus for service providers in the adjacent villages and towns. The ICTr-CE 

project (Innovative participatory and sustainable business model for cycle tou-

rism on the Iron Curtain Road) is focused on better utilization of this potential.

The project partners are 11 organizations from 8 countries. The project is imple-

mented thanks to the support of Interreg Central Europe.

WELCOME CYCLIST! 
Certification scheme Welcome cyclists! was launched in Slovakia in May 2008. 

It is inspired by certification schemes in Germany (Bett&Bike), Austria and 

Switzerland and is directly based on the Cyclists are welcome certification. The 

goal of the certification is to increase the number of tourist facilities and services 

that are adapted to the needs of cyclists and thereby support bicycle transport 

and bicycle tourism in Slovakia.

After a pause caused by the COVID-19 pandemic, we renewed our certification 

Welcome, cyclists! In 2023 with significant changes. We simplified the criteria 

because the original ones from 2008 did not reflect phenomena such as the de-

velopment of mobile information technologies or the boom in electric bicycles. 

We have simplified the certification process, we have completely abolished eva-

luators and introduced exclusively self-certification, we have simplified the cer-

tification contract, communication is now exclusively electronic. The big new is 

the website www.vitajtecyklisti.sk, which is clearer and more modern. A funda-

mental step was also the decision not to recognize any certification before 2020, 

so all tourist facilities were certified anew in 2023, while we mainly focused on 

improving processes and catching errors.
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